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Vorwort

Geschätzte Kundscha t, liebe Freundinnen und Freunde unseres auses

Ich freue mich sehr, Ihnen unseren Auswahl-Katalog für die Dezember-Auktion zu räsentieren. Das reichhaltige Ange-
bot mit raren inzelstücken, sch nen Sammlerobjekten und begehrten Schmuckstücken wird von einer kleinen Sensa-
tion überragt  Mit der Katalognummer 3131 versteigern wir Franz Defreggers Meisterwerk Die Brüder . s wurde 1 73 
auf der iener eltausstellung räsentiert, sein erbleib blieb jedoch bis heute unbekannt.

Ich wünsche Ihnen viel S ass beim Durchblättern dieses Katalogs und der echerche auf unserer ebseite.

ir würden uns sehr freuen, Sie ers nlich bei uns zu begrüssen.

erzlich,

Michael Abegg
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Abgabe Gebote und Registrierung bis 24h vor Auktionsbeginn

Alle Objekte werden gleichzeitig mit der ersteigerung im Saal auch online versteigert.

etzt online registrieren und bieten  

Für die im Katalog in blauer Schri t festgehaltenen Objekte müssen die Bietau träge schri tlich oder online über
unsere ebseite ( ive Auktion) oder www.invaluable.com erfolgen. Die Online-Auktion wird in zwei arallelen  
Sessionen versteigert.

etzt online registrieren und bieten  

 0 00 hr Schweizer Kunst 3000 – 30 0
 10 30 hr Internationale Kunst 3100 – 31 0
 14 00 hr intage Design und Klassiker 3200 – 325
 14 40 hr eine, hisk  und S irituosen 3300 – 33 5
 15 20 hr M bel, S iegel, euchter 3400 – 345
 15 50 hr Grossuhren 3500 – 350

 0 00 hr Asiatica 1500 – 1744
 11 00 hr Antiken 1 00 – 1 3
 14 00 hr Schmuck 2000 – 2204
 1 00 hr aschen- und Armbanduhren 2300 – 234
 1 30 hr Accessoires de mode 2400 – 2473

 0 00 hr ischkultur 1 – 50
 0 30 hr ugendstil, Art D co 100 – 130
  0 50 hr Miniaturen, Objets de ertu 200 – 21
 10 00 hr Silber 300 – 3 3
 10 45 hr Kunsthandwerk 500 – 5 1
 11 40 hr Ikonen 700 – 713
 14 00 hr e iche, Flachgewebe, e tilien 00 – 25
  1 00 hr istorische  a fen 1000 – 110

Mittwoch, 13. Dezember 2023

Freitag, 15. Dezember 2023

Donnerstag, 14. Dezember 2023

 2. Session

 10 00 hr Schmuck 300 – 4
 11 45 hr aschen- und Armbanduhren 500 – 52
 12 00 hr Accessoires de mode 00 – 71
 12 45 hr Schweizer Kunst 00 – 57
 13 10 hr Internationale Kunst 00 – 2
 13 45 hr intage Design und Klassiker 7000 – 7040
 14 10 hr M bel, S iegel, euchter 7100 – 713
 14 30 hr Grossuhren 7200 – 721
 14 40 hr eine, hisk  und S irituosen 000 – 0 2

 1. Session

 10 00 hr ischkultur 5000 – 50 2
 10 20 hr ugendstil, Art D co 5100 – 5114
 10 30 hr Miniaturen, Objets de ertu 5150 – 51
 10 45 hr Silber 5200 – 53 5
 12 10 hr Dekoration und inrichtung 5400 – 5542
 13 10 hr olkskunst, aria 5 00 – 5772
  13 30 hr e iche, Flachgewebe, e tilien 5 00 – 5 4
 13 45 hr istorische a fen 5 00 – 5 34
 14 00 hr Asiatica 000 – 150
 15 15 hr Antiken 200 – 23

Montag, 11. Dezember 2023
Online

Abgabe schriftliche Gebote bis Freitag, 8. Dezember 2023, 18:00 Uhr

Auktionseinteilung Blaue Auktion Auktionseinteilung Auktion im Saal
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Fragen beantwortet Ihnen gerne

Olga Schütz
41 43 3  70 43 

schuetz.olga@schulerauktionen.ch

Tischkultur

45 
Hermès, Teeservice «Nil» 
2. äl te 20. h. Porzellan. Bestand  1 eekanne, 1  remier, 
1 Zuckerdose, 4 eetassen mit ntertassen (  5,5 cm), 
3 Dessertteller (D 22,5 cm), 1 orten latte. Mit Original-
ver ackung. otal 11 eile.
- Guter Zustand.

CHF 1'300 / 2'500    EUR 1'370 / 2'630

46 
Hermès, Tafelservice «La Siesta» 
2. äl te 20. h. Porzellan. Bestand  4 Fleischteller, 4 Des - 
sertteller, 4 Salatteller (D 22 cm), 4 Su entassen 
(  5,5 cm) mit 4 feln, 4 Deckeltassen mit ntertas-
sen. Mit Originalver ackung. otal 20 eile.
- Guter Zustand.

CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'260 / 2'530

1 
Baccarat, Gläserservice «Parme»
20. h. Farbloses Kristallglas. Ku a mit anken- und 

ogelornament, graviert. Schli fdekor. Bestand   ot-
weingläser (  15,5 cm), 7 eissweingläser (  14 cm). 
7 Süssweingläser (  13 cm). otal 20 eile.
- eichte Gebrauchss uren.

CHF 400 / 800    EUR 420 / 840
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7 
Venini, 6 Champagnergläser
2013. Farbloses und rotes Glas. Mit Originalver ackung. 

 25,5 cm.
- Sehr guter Zustand.

CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260

44 
Versace, Tafel-, Tee- und Kaf feeservice  
«Médaillon Méandre d'Or» 
2. äl te 20. h. Porzellan osenthal . Bestand  12 Fleisch- 
teller (D 27 cm), 1  Salatteller (D 22,5 cm), 2 runde Scha-
len, 2 ovale Platten, 1 Sauci re auf Pr sentoir, 1 ovale 

errine, 12 Su entassen mit ntertassen, 1 Salz- 
und 1 Pfe ferstreuer, 12 Platzteller mit rotem and 
(D 30,5 cm), 1 remier, 1 Zuckerdose, 14 Ka feetassen 
mit ntertassen, 7 eetassen mit ntertassen, 2 Mokka-
tassen mit ntertassen.  Mit Originalver ackung. otal 

7 eile.
- Guter Zustand.

CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

50 
Piero Fornasetti, 6 Teller 
Mitte 20. h. Porzellan. Aus der Serie Nummus . Dekor-
nummer 1,2, 3, 4, 5 und . D 2 ,5 cm.
- Guter Zustand.

CHF 900 / 1'300    EUR 950 / 1'370
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11 
Royal Copenhagen, 2 Teller «Flora Danica»
(1) 1 5. Porzellan. P lanzendarstellung in ol chromer 
Aufglasurmalerei. Goldsta fierung. eliefierter and. 
Durchbruchdekor. Auf der ückseite bezeichnet Ge-
ranium molle . . Manufakturmarke, grüne Nummern 
20, 3553. D 25 cm. (2) 1 . Porzellan. P lanzendarstel-
lung in ol chromer Aufglasurmalerei. Goldsta fierung. 
 eliefierter and. Durchbruchdekor. Auf der ückseite 
bezeichnet or dalis fabacea etz .  Manufakturmarke, 
grüne Nummern 20, 3553. D 25 cm.
- eichte Gebrauchss uren.

CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

9 
Lalique, Schale «Bucolique»
21. h. Grünes Glas, teilweise mattiert. Floraler Dekor im 

elief. Mit Originalver ackung. D 34 cm.
- Sehr guter Zustand.

CHF 500 / 900    EUR 530 / 950

12 
Royal Copenhagen, 2 Teller «Flora Danica»
(1) 1 . Porzellan. P lanzendarstellung in ol chromer 
Aufglasurmalerei. Goldsta fierung. eliefierter and. 
Durchbruchdekor. Auf der ückseite bezeichnet Arnica 
montana . . Manufakturmarke, grüne Nummern 20, 
3553 3535. D 25 cm. (2) 1 5. Porzellan. P lanzendarstel-
lung in ol chromer Aufglasurmalerei. Goldsta fierung. 

eliefierter and. Durchbruchdekor. Auf der ückseite 
bezeichnet osa canina . . Manufakturmarke, grüne 
Nummern 20, 352 . D 27 cm.
- eichte Gebrauchss uren.

CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

10 
Royal Copenhagen, Terrine «Flora Danica»
1 35. Porzellan. P lanzendarstellung in ol chromer 
Aufglasurmalerei. Goldsta fierung. eliefierter and. 

enkel und Knauf in Form eines osenzweigs. Auf 
 Deckel bezeichnet As erula odorata .  Auf der ück-
seite Dracoce halum ru schiana .  und anunculus 

hilonotis hrh. . Manufakturmarke, grüne Nummern 
20, 35 2.  24,5 bzw. D 2  (mit enkel) und 25 (ohne 

enkel) cm.
- Guter Zustand.

CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260
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Fragen beantwortet Ihnen gerne

Isabel Peyer
41 43 3  70 37 

peyer.isabel@schulerauktionen.ch
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Jugendstil, Art Déco
130 
Sandro Vacchetti, Figurengruppe «Le due tigri»
( arr  1 1 7  urin)

eramiche enci, urin, datiert 1 30. Keramik, glasiert 
und ol chrom sta fiert. Sockel bezeichnet SS I 
I  (2 , ge rägt). Im Stand bezeichnet enci, MAD  IN 
I A ,  2 -4-30  (schwarz gemalt), Manufakturstem el 
(ge rägt), 34  (geritzt).  41 cm.
- Alterss uren. Kleine e araturstelle.

CHF 2'400 / 4'000    EUR 2'530 / 4'210

100 
Guglielmo Bracony, Figur «Die Wasserträgerin»
(1 3  om 1 21)

eisser Marmor. Sockel mit Künstlersignatur G.Bracon .  
 52 cm.

- eichte Alterss uren.

CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

101 
Leo Berger (zugeschrieben), Frauenakt
(Solothurn 1 5 1 3 Pieterlen)
Datiert 1 1 . Gi s. Sockel mit Künstlersignatur Berger  
und Datierung.  3  cm.
- Alterss uren.

CHF 300 / 500    EUR 320 / 530
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105 
Jugendstil, Vase

m 1 00. Metall, versilbert. rom etenform auf 4 atzen-
füsschen. eliefierter Floraldekor. Am Boden unleserlich 
gemarkt.  27 cm.
- Alters- und Gebrauchss uren.

CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

108 
WMF Geislingen, Ménage «Modell 445 S/5»

m 1 10. ersilberte alterung. Farblose Kristallglas-
einsätze mit Schli fdekor. Gemarkt B (Straussenmarke) 
I O  (ge rägt).  24 cm.
- Alters- und Gebrauchss uren. Kleine Fehlstellen.

Diese MF-Marke, die sogenannte Bienenstock-Marke, 
wurde am 1. uli 1 0  eingeführt und auf Stücken an-
gebracht, welche nach Frankreich e ortiert wurden. 
Da der ort aufgrund des 1. eltkrieges 1 14 wohl 
eingestellt wurde, dür te sich der Produktionszeitraum 
versilberter are von MF mit dieser Marke auf den 
Zeitraum 1 0 1 14 einschränken lassen.

CHF 140 / 260    EUR 150 / 270

107 
WMF Geislingen, Deckeldose

m 1 00. Britannia-Metall, versilbert. eliefierter Floral-
dekor. Am Boden gemarkt as MFB I 0  (ge rägt). 

 22 cm.
- Alters- und Gebrauchss uren.

CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

106 
WMF Geislingen, Früchtekorb

m 1 10. Metall, versilbert. Oval. eliefierter und durch-
brochen gearbeiteter Floraldekor. Grüner Glaseinsatz. 

ngemarkt.  23 cm.
- Alters- und Gebrauchss uren.

CHF 100 / 160    EUR 110 / 170

109 
Tif fany & Co., Krug
New ork, 1 07 47. Silber. Meistermarke i fan  & o. 
Beidseitig abge lachter Gefässk r er mit reliefierten 
Frauenfiguren und einranken als enkel. Meistermar-
ke, Feingehalt 25.  1  cm, ca. 720 g.
- Alters- und Gebrauchss uren.

CHF 600 / 900    EUR 630 / 950



SCHULERAUKTIONEN.CH  MINIATUREN, OBJETS DE VERTU SCHULERAUKTIONEN.CH  MINIATUREN, OBJETS DE VERTU  11

Fragen beantwortet Ihnen gerne

Monika Purtschert
41 43 3  70 33 

purtschert.monika@schulerauktionen.ch

Miniaturen, Objets de Vertu

200 
Porträtminiatur
Frankreich, 1 . h. Gouachemalerei auf lfenbein, rund. 
Pierre ouvier (17 2  ca.1 15), zugeschrieben. Brustbild-
nis einer jungen Dame mit Puderfrisur und ut, in deko-
lettiertem aubergine-farbenem Kleid und weisser Bluse, 
vor antrazithfarbenem intergrund. Gerahmt. D ,  cm. 

CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260

217 
Muscheldose

ohl Italien, 20. h. Silber, teilvergoldet. Muschelform 
auf Stand. Deckel mit grüner mailau lage und feinen, 
eingelegten Ornamenten. mrandung mit a lizierter 
Schn rkelbordüre, Boden mit graviertem Blattdekor. 
1 1  cm, ca. 1  g.

CHF 450 / 650    EUR 470 / 680

209 
Chatelaine-Necessaire
1 . h. ergoldet. Gehänge mit reich verziertem Gürtel-
haken, zwei Deckeld schen für iechwatte und das 

tui in fassonierter ängsform mit figürlichem und 
 ornamentalem eliefdekor. Bestückt mit Schere, Kla -
messer, Sti thalter und Notizenblättchen. 
- Alters- u. Gebrauchss uren, nicht ganz kom lett. 

CHF 900 / 1'500    EUR 950 / 1'580
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212 
Singvogelautomat mit Nähetui

m 1 00. Messing. echteckiger Kor us mit konkaver 
andung auf Za fenfüsschen. Allseitig lach reliefier-

te ankenornamente zwischen varierenden Bordüren. 
Kla deckel, darin aufs ringender, zwitschernder  ogel 
in buntem Federkleid. Der ogel dreht sich, bewegt 
Schnabel, Ko f, Schwanz und Flügel. Im Sockelbereich 
scharnierte fnung mit 4-teiligem Nähset und Schlüs-
sel darin (tlw. Silber, vergoldet). Mit Aufziehmechanis-
mus. 12 7 cm. 

CHF 4'000 / 5'000    EUR 4'210 / 5'260

335 
Lot: 2 Niello-Tcharki

ussland, wohl obolsk, um 1775. ngemarkt. Silber 
vergoldet. Die enkel in Form von modellierten Blatt-
zweigen. andung fein nielliert  agdszenen darstel-
lend, Bodenunterseite mit a en des Gouverneurs 
von Sibirien  Denis Ivanovich hicherin.   und ,5 cm, 
zus. ca. 142 g. 
- Alters- u. Gebrauchss uren.

iteratur  Ale ander von Solodko f  ussische Gold-
schmiedekunst 17. 1 . h., S. 101, Abb. Nr. .

CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

208 
Reiter-Figur
Deutschland, um 1 00. Silber, teilvergoldet lfenbein. 

erstellermarke aco. Mittelalterlicher Krieger in oll-
harnisch mit eingelegter anze auf Streitross. Auf 
schwarzem Marmorsockel. eich reliefiert, graviert und 
mit bunten Schmucksteinen besetzt. albmond Krone, 

erstellermarke, Feingehalt 00.  27 cm.

CHF 2'400 / 3'900    EUR 2'530 / 4'110



SCHULERAUKTIONEN.CH  SILBER SCHULERAUKTIONEN.CH  SILBER

Fragen beantwortet Ihnen gerne

Monika Purtschert
41 43 3  70 33 

purtschert.monika@schulerauktionen.ch

 2322

Silber

300 
1 Paar Handleuchter
Bern, 1775 1 00. Silber. Meistermarke ohann akob 
Dulliker (1731 1 10). Fassonierte Fussschale mit Säu-
lenscha t und ülle. Am Scha t Schieber und enkel.  
Mit a en-Gravur. Stadt-, Meistermarke, Beizeichen. 

 20,5 cm, ca. 730 g.
- Alters- u. Gebrauchss uren, am Scha t kl. isse.

CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

303 
Teekanne, Bern

m 1 20. Silber. Meistermarke udwig Friedrich Brugger. 
Ovaler Kor us über eingezogenem Fuss. Deckelknauf 
und hochgezogener enkel aus olz. Feine orbeer-
blattbordüre. andung mit gravierten Initialen MZ. 
Meister-, Berner Beschaumeistermarke, Beizeichen. 

 14,3 cm, ca. 54  g. 
- Min. gedellt.

CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

310 
Deckeldose, Vermeile
17. h. Silber, vergoldet. ndeutlich gemarkt. undform 
über eingezogenem Fuss mit ents rechendem Steck-
deckel. Bekr nung in Form einer behelmten Figur mit 
S eer und Schild. andung mit feinen geätzten Arabes-
ken.  21,5 cm, D 13,5 cm, ca. 34  g.
- eilweise etwas berieben. 

CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'680 / 2'530
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315 
Jardinière

eilbronn, um 1 00. Silber. erstellermarke Bruck-
mann & S hne. Ovale, geschwei te Form auf oluten-
füssen. andung durchbrochen mit Kartuschen dekor, 
begleitet von ocaillen, Putti- u. Blütenmotiven. Zwei 
ge lügelte Figuren als seitliche enkel. ingelegte Mes-
singschale. albmond Krone, erstellermarke, Fein - 
gehalt 00.  50 cm,  21,5 cm, ca. 1210 g. 
- Kl. Fehlstelle.   

CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

329 
Grosser Salver
She field, 1 45. Silber. erstellermarke enr  ilkinson 
& o. undform auf olutenfüssen, fassonierte mran-
dung mit rankendem einlaub und rauben. Im S iegel 
gravierter Akanthusblattdekor. Garantie-, Meistermarke. 
D 30,  cm, ca. 0 g. 

CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

330 
Henkelkaraf fe
Birmingham, 1 0. Glas Silber teilvergoldet. Meister-
marke Frederick lkington. Am Fuss glockige Aus-
formung, darüber Z linderkor us mit ornamentalem 
Schli f- und tzdekor. Silbermontierung und enkel 

loral reliefiert, gew lbter Deckel mit Pfauen-Knauf. 
 Garantie- Meistermarke.  33,5 cm. 
- eichte Alters- u. Gebrauchss uren, tlw. berieben.

CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260
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367 
Kaf fee-/Teeservice
Deutschland, 1 20er ahre. Silber, gehämmert, 5-teilig. 
Meistermarke K  im Kreis. eicht eingezogene Basis, 
darüber z lindrischer Kor us mit abgeschrägter Schul-
ter. eicht gew lbter Deckel mit Z linderknauf. Bestand  
Ka fee-, eekanne, remier, Sucrier, ablett. albmond
Krone, Meistermarke, Feingenalt 35.  (KK) 1 ,5 cm, 
ca. 32 0 g. 
- Min. Gebrauchss uren.  

CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'580 / 2'110

372 
Besteckserviceteile, Georg Jensen
Dänemark, nach 1 45. Silber, -teilig. erstellermarke 
Georg ensen, ntwurf ohan ohde, um 1 17, Modell 
Acanthus. Bestand   afell fel (1 ,7 cm),  -messer 
(22,  cm) u.  -gabeln (1 ,2 cm),  Dessertl fel (17,3 cm), 

 -messer (20,5 cm) u.  -gabeln (1 ,5 cm),  Kuchen-
gabeln (14,2 cm),  Ka feel fel (13 cm), 4 Servierbestecke 
(Salatbesteck, Saucensch fer, 2-Zackgabel). ersteller-
marke, Feingehalt 25. a. 2270 g (ohne Messer).

CHF 2'400 / 3'400    EUR 2'530 / 3'580

219 
Tierfigur, Elefant
Anfang 20. h. Gemarkt Blachian & Kronenberger, Mün-
chen. Silber, gegossen, getrieben und ziseliert. Natura-
listisch dargestellter lefant auf grau-braun marmorier-
tem Steinsockel. Feingehalt 00.  2 ,5 cm. 

CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

371 
Fussschale, Georg Jensen
Dänemark, nach 1 45. Silber. Meistermarke arald 
 Nielsen, Modell 775, ntwurf um 1 30. erstellermarke 
Georg ensen. Durchbrochener Fusssockel mit stilisier-
ten eintrauben, darüber konisch verlaufende Schale 
mit leicht glockiger i e. ersteller-, Meistermarke N, 
Feingehalt 25.  14 cm, D 1  cm, ca. 452 g. 
- Gebrauchss uren, and min. bestossen.  

CHF 1'000 / 1'600    EUR 1'050 / 1'680



Fragen beantwortet Ihnen gerne

Sandra Sichler
41 43 3  70 32 

sichler.sandra@schulerauktionen.ch
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Kunsthandwerk

504 
Sasha Morgenthaler (1893–1975), Puppe
Datiert 1 57. Ganz aus Gi s. Kurbelko f bemalt. Grau-
blaue Augen und hellrote i en. Gelenke mit Filz unter-
legt. otblonde chthaar erücke. Bekleidung und Schuhe 
im Sasha-Stil. Kleid mit abel S ISS MAD  45 . Auf 
der linken Fusssohle mit Bleisti t bezeichnet (berieben)  

5 0( )57, Sasha .  50 cm.
- eicht bes ielt. Gesicht und K r er stellenweise retou-
chiert. echter Fuss mit kleiner Fehlstelle.

CHF 1'800 / 2'800    EUR 1'890 / 2'950

508 
Sasha Morgenthaler (1893–1975), Puppe
Anfang 1 70er ahre. Ganz aus Kunststo f. Kurbelko f 
farbig bemalt. Schwarze Augen und dunkelrote i en. 
Gelenke mit Filz unterlegt. Schwarze chthaar erücke. 
Originale Sasha-Kleidung (ohne abel). Ohne Schuhe. 
Auf der linken Fusssohle mit inte bezeichnet (tlw. un-
leserlich)  Sasha, M, ( )0 74, I, ( ) .  50 cm.
- eicht bes ielt. Stellenweise weisslicher Belag.

Die Pu e geh rt zu den Kindern aus aller elt , die 
Sasha Morgenthaler ab 1 50 herstellte. Sie ents rachen 
der umanität der Künstlerin und ihrem ass gegen 
jeglichen assismus. 

iteratur
- Sasha-Pu en, rsg. Stefan Bi figer, Benteli erlag Bern, 
1 , S. 3 , Abb. S. 4 f.

CHF 2'400 / 4'500    EUR 2'530 / 4'740

507 
Sasha Morgenthaler (1893–1975), Puppe
Schweiz, um 1 3. Kurbelko f aus Kunststo f, farbig 
 bemalt. Braune Augen und hellrote i en. Sto k r er, 
Gelenke mit nterlagen aus Filz (Arme) bzw. Pa e (Bei-
ne) unterlegt. Blonde chthaar erücke. Sasha-Kleidung. 

eisses emd, dunkelgelbe ord- atzhose mit abel. 
Gestrickte Socken und Original-Sandalen. Sasha-Plombe 
am linken andgelenk.  50 cm.
- eicht bes ielt. Am Ko f stellenweise weisslicher Be-
lag. Arme minimal ausgebleicht. 1 Sandale mit kleiner 
Schadstelle.

Auf der einen Schuhsohle mit inte beschri tet  1 . I 3, 
von errn Kaufmann .

CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'680 / 2'530
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529 
Distler, Figur «Busy Lizzie»
Deutschland, um 1 20 30. Am Boden bezeichnet  B S  

IZZI , made in German . Blech, farbig lackiert und 
 lithogra hiert. Frau mit e ichkehrer. hrwerkantrieb. 

 17,5 cm. Pu enstuben- e ich assortiert.
- eichte Alterss uren. Kleine ackfehler, tlw. etwas aus-
gebleicht.

CHF 450 / 900    EUR 470 / 950

531 
Distler, Limousine
Deutschland, um 1 20 30. Blech, farbig lackiert und 
 lithogra hiert. Petrol schwarze imousine mit Fahrer. 
2 üren zum fnen. hrwerkantrieb. Ohne Schlüssel. 

 30 cm.
- eicht bes ielt. Kleine ackfehler und etouchen.

CHF 1'100 / 1'700    EUR 1'160 / 1'790

535 
Günthermann, Fahrrad
Deutschland, um 1 10 20. Ohne Firmensignet. Blech, 
farbig lackiert und lithogra hiert. Dunkelblaues Fahrrad 
mit Kette, Stützrädern und Fahrer. hrwerkantrieb mit 
festem Schlüssel.  20 cm.
- Bes ielt. Kleine ackfehler und etouchen.

CHF 1'500 / 1'800    EUR 1'580 / 1'890

528 
Luf tschif f
Deutscher ersteller, wohl Plank, um 1 10. Ohne Firmen-
signet. Blech, farbig lackiert. u tschi f mit Gondel, da-
rin Pilot mit Navigationsführung. eck ro eller. hr-
werkantrieb. Ohne Schlüssel.  1  cm.
- eicht bes ielt. Kleine ackfehler. Stellenweise retou-
chiert.

CHF 1'100 / 1'900    EUR 1'160 / 2'000
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552 
Wien, Deckelschale
Mitte 1 . h. Porzellan. nterglasurblauer Bindenschild, 
Press- und Malerzeichen. undform mit 2 enkeln. 
 Deckel mit farbigem Blütenknauf, Stiel und Blätter bos-
siert. Auf andung und Deckel Blütenmotive ( olz-
schnittblumen) in Pur ur.   cm, D 11 cm. 
- 1 enkel und Standring minimal bestossen. Malerei 
leicht berieben. 

CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

554 
Zürich, Tasse mit Untertasse

m 17 0. Porzellan. nterglasurblaue Z-Marke und itz-
zeichen (beide eile). Pol chrome Malerei. Flussland-
scha ten mit Architektur und Figurensta fage. Gold-
ränder.  ,5 cm, D 13,5 cm.
- asse bestossen ( and Standring). Kleine Ausbruch-
stelle am enkel. Malerei und ergoldung leicht berieben. 

CHF 340 / 550    EUR 360 / 580

549 
Meissen, Koppchen mit Unterschale

m 1730 40. Porzellan. nterglasurblaue Schwerter-
marke, Pressnummer 2 ( schale) und ergolderzeichen 
37 (beide eile). Standringe vergoldet. ber errainstrei-
fen farbige hinoiserien. asse mit drei Garten szenen, 
eine mit eetischchen. Im S iegel der nterschale 
Gartenszene mit eezermonie. Golds itzenbordüren. 

 4,5 cm, D 13 cm.
- Standring der nterschale minimal bestossen. ergol-
dung tlw. berieben (v.a. nterschale).

CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

551 
Wien, Tasse mit Untertasse

m 1730. Porzellan. nterglasurblauer Bindenschild, 
Maler- und Presszeichen (beide eile). nterglasur-
blauer Fels- und ogeldekor. Aufglasurmalerei in Gold, 

isenrot, Pur ur, Grün und Gelb (wohl ausmalerei). 
Florale Motive. Ornamentale Bordüren und Goldränder. 

 7 cm, D 13 cm.
- Standringe minimal bestossen. Malerei und ergol-
dung berieben. 

CHF 300 / 600    EUR 320 / 630



SCHULERAUKTIONEN.CH  IKONEN SCHULERAUKTIONEN.CH  IKONEN  3534

Fragen beantwortet Ihnen gerne

Sandra Sichler
41 43 3  70 32 

sichler.sandra@schulerauktionen.ch

Ikonen

701 
Verkündigung an Maria

ussisch, 1 . h. em era über Kreidegrund auf olz. 
2 Szenen. inks vor orbogen stehender rzengel Gabriel 
mit Botenstab. echts tritt er Maria entgegen, die auf 
einem Podest steht und eine S indel mit Faden in den 

änden hält. Auf dem isch hinter ihr liegt ein o fenes 
Gebetsbuch. Im intergrund Architekturkulisse, Balda-
chin und em elsäule. ,5 ,5 cm.
- Kleine Fehlstellen, estaurierungen und etouchen.

Aus mehreren afeln zusammen gefügtes, seltenes 
uerformat.

Mit Ko ie des Gutachtens von Gudrun arres, K ln, 
1 7 .

CHF 5'000 / 7'000    EUR 5'260 / 7'370

711 
Hl. Nikolaus mit Silberoklad

ussisch, um 1 00. (1) Ikone. em era über Kreidegrund 
auf olz. Darstellung des bärtigen eiligen, die  echte 
im Segensgestus erhoben, mit der linken and das 

vangelium haltend. Sein au t lankieren hristus und 
die Gottesmutter auf olkensockeln. (2) Oklad. Silber. 
Stadtmarke von aroslaw. Marke 17 5 G  (k rill.) des 
Beschaumeisters Grigorij jusinow (17 1 05). eicht 
verschlagene Meistermarke A  (k rill.) des odin 
 Artemjew (17 5). eich gravierter und reliefierter Dekor. 
Florale und ornamentale Motive. 34,5 2 ,5 cm.
- Farbe leicht rissig. estaurierungss uren (1). Minimale 
Schad-, Fehl- und Dellstellen (2).

Marken:
- erzeichnis der russischen Gold- und Silbermarken, 
Slavisches Institut München, 1 71, Nr. 1 1 (Bm) und 
Nr. 1 1  (Mm).

CHF 1'400 / 2'400    EUR 1'470 / 2'530
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Philippe Köchli
41 43 3  70 0 
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Teppiche, Flachgewebe, Textilien

906 
Täbris
Z-Persien, um 1 0. Kette aus Seide, Flormaterial Kork-
wolle und Seide. Das gesamte cremefarbene Innenfeld 
ist durchgehend mit meisterha t gezeichneten Floral-
motiven in verschiedensten Farbt nen und geln ver-
ziert, lankiert im oberen und unteren eil von je einem 
dekorativen ntenteich. 2 schwarze, mit alternierenden 
Blütenmotiven und geln belegte Borten säumen die 
hellbraune, mit Blattzweigen, geln und Arabesken 
reich geschmückte au tbordüre. Sehr gute rhaltung. 
14 223 cm ( t. 4. 7.4).

CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

866 
Isfahan
Z-Persien, um 1 10. Auf beigem Grund überziehen 
3 hochgewachsene, blühende Bäume in verschiedens-
ten Farbt nen das gesamte Feld, dicht lankiert von 
Blattranken, Floralmotiven, ieren und geln. 2 filigra-
ne osettenborten säumen die breite, ebenfalls beige, 
mit blühenden Bäumen und ieren dekorativ belegte 

au tbordüre, die einen stimmigen ahmen bildet. 
Gute rhaltung. 134 213 cm ( t. 4.4 7).

CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

900 
Isfahan
Z-Persien, um 1 70. Kette aus Seide, Flormaterial Kork-
wolle und Seide. nten in der Mitte signiert mit Iran, 
Isfahan, bestellt von Mehdi Movahedian . Im beigen 
Innenfeld treten 5 eiter auf ihren Pferden beim Polo-
s iel hervor, lankiert von blühenden Bäumen, gestreu-
ten Blütenbouquets, St rchen und olkenbändern. 
2 nachtblaue Blütenranken-Nebenbordüren säumen 
die cremefarbene, mit anken und Blütenkelchen reich 
verzierte au tbordüre. Fleckig, ansonsten gute rhal-
tung. 10 1  cm ( t. 3.5 5.5).

CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'470 / 1'890
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820 
Nain
Z-Persien, um 1 0. Flor mit Seide, feine Knü fung ( a). 
Im hellblauen, kreisrunden Mittelfeld tritt ein rächti-
ges, grosszügig angelegtes -Pass-Sternmedaillon mit 

Ausläufern hervor, lankiert von einem dicht angeleg-
ten loralen erk, filigranen Blüten-Konturbändern und 
einer breiten, kreisf rmig gezeichneten Innen bordüre. 
4 farblich hervorgehobene ckzwickel in san ten Farb-
t nen grenzen an die, mit blumengefüllten asen und 

loralen Kartuschen alternierend geschmückte hel-
le au tbordüre auf a arte eise. Gute rhaltung. 
2 2  cm ( t. . . ).

CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

806 
Hereke-Seide
N - ürkei, um 1 20. Oben rechts signiert mit  ereke . 
Kette und Flormaterial reine Seide. Im weissen Mittelfeld 
zeigt sich ein eindrucksvolles rotes, metall broschiertes 
Zentralmedaillon mit 2 Anhängern, oben und unten 

lankiert von den Signaturen des osmanischen Sultans 
und 4 elegant gestalteten ckzwickeln. Die reich ge-
schmückte rote au tbordüre ist mit alternierenden 
Palmetten und gelben olkenbändern verziert und 
bildet einen stimmigen ahmen. Sehr gute rhaltung. 
11 17  cm ( t. 3. 5. ).

CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'680 / 2'530

880 
Ghom-Seide
Z-Persien, um 1 0. Flormaterial reine Seide. Oben in 
der Mitte signiert mit Ghom, geknü t von Kazemi . 
Auf weissem Grund zeigt sich ein kunstvolles, lorales 
Dekor mit einem zartroten 32-Pass- undmedaillon im 
Zentrum und 2 roten Anhängern, lankiert von filigran 
gearbeiteten Floralmotiven in verschiedensten aria-
tionen, Arabesken und 4 geschwungenen ckzwickeln. 
Dekorative Blütenborten säumen die lorale rote au t-
bordüre, in der die Musterung des Medaillons weiterge-
führt wird und die so einen stimmigen ahmen bildet. 
Sehr guter Zustand. 1 4 2  cm ( t. .4 . ).

CHF 5'000 / 7'000    EUR 5'260 / 7'370
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853 
Lori-Pampak-Kazak
S-Kaukasus, um 1 10. Im roten Mittelfeld thront ein 
weisses, hakenbesetztes Oktogon, das im Inneren mit 
einem rächtigen ori-Pam ak-Ornament belegt ist 
und oben und unten von 2, mit Achtzacksternen be-
setzen Oktogonen sowie viergeteilten Blüten lankiert 
wird. Mehrere Nebenbordüren umfassen die weisse 

einglas-Sägeblatt- au tbordüre. Gute rhaltung. 
1 244 cm ( t. .2 .1).

CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'580 / 2'110

846 
Buchara-Suzani

sbekistan, um 1 00. Sehr sch ne und feine Nadelarbeit 
auf mehreren Bahnen. Im Zentrum des eleganten weis-
sen Mittelfeldes liegt ein kunstvoll gezeichnetes, blüten-
belegtes, kreisrundes Medaillon, ü ig umgeben von 
filigran gearbeiteten Blütenkom ositionen und Blättern 
in harmonischen Farbt nen. Die ebenfalls weisse brei-
te au tbordüre ist kassettenartig mit roten Blüten-
fächern und grünen ankenbändern auf a arte eise 
geschmückt. Fleckig, Gebrauchss uren. 1 3 24  cm 
( t. .2).

CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

898 
Täbris-Bildteppich
Z-Persien, um 1 10. nter einem Baum sitzt ein Derwisch 
mit einem langen weissen Bart auf einer kleinen Bank, 
die auf einem igerfell steht, während ihm ein junges 
Mädchen Obst und asser auf einem ablett serviert. 
2 filigrane, mit Blüten und Blättern verzierte Borten 
säumen die rote, mit alternierenden Floralmotiven und 

ankenbändern dekorativ geschmückte au tbordüre. 
Gebrauchss uren. 135 1 5 cm ( t. 4.5 .1).

CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

818 
Ghom-Seide
Z-Persien, um 1 0. Oben in der Mitte signiert mit 

Ghom Salimi . Flormaterial und Kette reine Seide. Sehr 
ausgefallene Musterung. Das helle Mittelfeld ist durch 
filigrane Blütenboten in 5 kassettenartige Felder ge-
teilt, die verschiedenartig mit blumengefüllten asen, 
Floralmotiven und reitenden ägern belegt sind. 2 helle 

ellenrankenborten säumen die rote, mit Boteh-G ls 
und dekorativ verzierten Kassetten alternierend ge-
schmückte au tbordüre. Gute rhaltung. 104 14  cm 
( t. 3.4 4. ).

CHF 600 / 800    EUR 630 / 840
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Historische Waffen
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Fragen beantworten Ihnen gerne

Philippe Schuler
41 43 3  70 10 

schuler.philippe@schulerauktionen.ch

Stefan Mäder
41 43 3  70 50 

wa fen schulerauktionen.ch

1001 
Helm
Mitteleuro a, 13. 14. h. Glocke in Innenraumerhaltung 
aus zwei isenblechen geschlagen, an der Kammlinie 
mittels eines isenbands durch 10 isen- und eine Bron-
zeniete verbunden. Die Korrosion der elminnenseite 
belegt zweilagig hergestellte elmschalen. Das zentrale 
Band setzte sich urs rünglich zu einem wohl abgebro-
chenen Nasal fort, dessen Bruchstelle durch das um-
laufende Band aus Bronzeblech mit rechteckiger Front-

latte verdeckt wird. Ab etwa Ohrenh he sind 7 cher 
für Futternieten und evtl. einen Nackenschutz aus 

ingel ge lecht vorhanden. elm restauriert.  22,4 cm, 
B 1 ,3 cm,  13,5 cm.  

In dieser rhaltung e trem seltener früher elmt . 
Bildliche Darstellungen finden sich zahlreich in mittelal-
terlichen Manuskri ten (u.a. Kreuzfahrerbibel ) sowie 
an und in Kirchengebäuden des 13. 14. h. 
Provenienz  
- Schweizer Privatsammlung. 

CHF 2'900 / 4'000    EUR 3'050 / 4'210

1006 
Dolch, Baselard
Basel, Oberrheinregion, 2. äl te 15. h. isches  Gefäss 
mit zur ilze hin gebogenem Knau balken und Parier-
stück aus isen. Am bergang zur ilze aus Bru re-

olz sind zwei je unter 1 mm starke Ku fer- bzw. Bunt-
metall lättchen fi iert. Gereinigte Gratklinge (  42 cm) 
mit deutlich sichtbarer erarbeitungste tur und einer 
gr sseren Delamination, die auf den Gebrauchswert der 

a fe keinen in luss hatte.  54,  cm, G ca. 450 g.

Provenienz  
- Schweizer Privatbesitz seit ca. 1 0.

CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210

1015 
Schwert
Deutsch oder englisch, 2. äl te 1 . h. isengefäss mit 
Birnknauf und Nietknäufchen. Parierstange (  2 ,2 cm) 
mit Kolbenenden, Fingerbügeln, erz- und uart arier-
s ange. Gefüllter erzring und verbreiterte uarts ange 
mit herzf rmigen und geometrischen Durchbrechun-
gen gestaltet. Original belederte ilze, durch Schrum -
fung minimal gelockert. Zweischneidige Klinge (  7 cm) 
von he agonalem uerschnitt mit gerundetem Ort. 
Auf der Stärke stark beriebene este von Inschri ten  
( ...F I   .... ).  10 ,5 cm G 17 0 g. 

ologisch bedeutende a fe in musealer rhaltung. 
Provenienz  
- Schweizer Privatsammlung, erworben um 1 50 bei 
Antiquar ean-Otto Staub, Fribourg, vorher Slg. einrich 
Angst (1 47 1 22), 1. Direktor des Schweizerischen an-
desmuseums Zürich.

CHF 4'500 / 6'000    EUR 4'740 / 6'320
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1037 
Prunksäbel
Nachfertigung nach orlagen des Zürcher Gold-
schmieds ans Peter Oeri (1 37 1 2), im Stil um 1 0, 
Arbeit um 2000.
Massives Silbergefäss mit fein geschnittenem wen-
ko knauf, Parierstangenenden en suite, sowie mit 

ierkam fszene gestaltetem erzstichblatt. Breite, je 
zweifach gekehlte Damastklinge (  4 cm) mit terzseitig 
graviertem wenko f und Inschri t I I AS K N-
SIS Mihi PAtriA S . ederbezogene olzscheide mit 
Besteckfächern und en suite fein aus Silber getriebenen 
und gravierten Garniturteilen. Beimesser und -gabel mit 
Gri fstücken in Form von wenk fen aus massivem 
Silber. Breites Bandelier aus Bü felleder mit ebenfalls en 
suite gefertigter Schnalle und Zierbeschlägen.   cm, 
G 1420 g. 

m 2000 aufwändig und qualitätvoll gefertigtes nikat 
auf Basis der im Ausstellungskatalog Barocker u us  
(Zürich 1 ) abgebildeten Gefäss- und Beschlagteile 

ans Peter Oeris für re räsentative Gri fwa fen.

CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

1044 
Radschlossbüchse, Arkebuse
Ba ern, Dingolfing, ca. 1720 bis 1740. Oktogonallauf 
(  0,1 cm), Kal. 7 mm, achtfach gezogen, mit isier und 
geschobenem Messingkorn. Innenliegendes adschloss, 
Schlüssel fehlt, Federn funktionstüchtig. Schloss latte 
sign. F (iedrich) S MIDING , mit Blattrankenwerk 
und jagdlicher Szene ( irsch und und im ald vor 
Burg auf Berg) geätzt. ahn mit fein gedrehtem S ann-
kno f und tzdekor en suite. Abzug mit Nadelstecher, 
gefingerter Abzugbügel aus isen. Beschnitzter und o-
lierter Nussbaum- ollscha t verbeint mit qualitätvollen 
jagdlichen u. a. Szenen. Auf dem Kolben links das kur-

fälzische a en in einer aufwändigen Zierkartusche. 
Der Deckel der Kolbenlade ist jagdlich graviert. An der 
Scha tunterseite ein irsch mit ubertuskreuz. Scha t-
abschluss, ülse und Beindo er des olzladestocks en 
suite mit o fenmuster graviert.  121 cm. 

Prestigeträchtige Geschenk- und agdwa fe eines hohen 
Adeligen, wohl aus dem näheren mfeld des Kurfürsten 
von der Pfalz und Ba ern, Karl heodor von der Pfalz 
(1724 17 ) oder von dessen orgänger als fälzischer 
Kurfürst, arl Phili  III. (1 1 1742).

CHF 16'000 / 20'000    EUR 16'840 / 21'050

1017 
Pulverflasche
Italien, ca. 15 0 1 00. olzkor us mit gut erhaltenem, 
stellenweise beriebenem, rotem Samt bes annt. Aus-
guss, Deckel latte, raghaken und ahmen der ück-
seite aus isen. Schauseite mit fein getriebener Dar-
stellung des r mischen elden Marcus urtius, der sich 
für die Stadt o fert. In den cken jeweils ein gelocktes 
Mascaron, dazwischen lorale Zier und Beschlagwerk. 

 27 cm, B 22 cm.

e räsentative S ätrenaissance-Pulver lasche eines Ade - 
 li gen oder kirchlichen ürdenträgers in musealer rhal-
tung.

CHF 2'500 / 3'000    EUR 2'630 / 3'160
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1078 
Schnappschloss-Wallbüchse
Osmanisches eich, um 1 00. Massiver Oktogonallauf 
(  115 cm), Kal. 21 mm gezogen, mit aufwändigst ge-
schmiedeten Schweissmustern, massivem Dio tervisier 
und Silberkorn. Das Muster des aufs besteht aus vier 
mäandrierenden Bändern von Frauenhaardamast  
(stehende agen) zwischen jeweils zwei eng und gegen-
läufig tordierten Musterstäben. Funktionstüchtiges 
Schna schloss (Miquelet). In Durchbruchsarbeit ge-
staltete, gravierte Messinggarnitur. bonisierter Nuss-
baum- ollscha t mit leicht wurmstichigem (inaktiv) 
Kolbenstück aus fein gemasertem kaukasischem Nuss-
baum  mit isenladestock.  150 cm.  

Der dekorativ gestaltete auf dieser Festungswa fe ist 
eine kaum hoch genug zu würdigende, schmiedetech-
nische Meisterleistung. in Kunstwerk aus einer Zeit, in 
der Kunst mit K nnen gleichgesetzt werden konnte.

CHF 3'600 / 5'000    EUR 3'790 / 5'260

1093 
Prunksäbel, Shamshir
Persien, 1. äl te 1 . h. Getriebenes und fein ziseliertes 
Silbergefäss mit loralem Dekor und bunten mailein-
lagen. Parierstange terzseitig mit zentraler Inschri ten-
kartusche und umlaufenden Inschri ten aus dem Koran. 
Dunkel angelaufene ootz- ückenklinge (  77,5 cm) 
mit kom lett loral geätzten ückenkehlungen. Auf 
der berieben vergoldeten Stärke in Gold eingelegt, eine 
 Inschri tenkartusche. Silberscheide en suite mit dem 
Gefäss verziert und emailliert  im Ortbereich gel ste 

tung. Analog zur Parierstange sind auf der Scheide 
zwei Inschri ten kartuschen mit jeweils umlaufendem 
Schri tband  vorhanden.  0,5, G ca. 00 g.

e räsentative a fe eines h heren ürdenträgers.

CHF 8'000 / 12'000    EUR 8'420 / 12'630

1101 
Schwert, Katana
a an, frühe do-Zeit (ca. 1 24 1 50). Suriage-nakago mit 

Signatur izen Saga  Fujiwara Kuni(hiro) . Klingen-
blatt in Shinogi-zukuri mit Iori-mune, Nagasa ,4 cm. 
ihada in Ko-itame  Konuka- ada. amon  gunome 

midare in Nio-deki. In Shirasa a, mit zugeh rig rezen-
ter Montierung mit drachenverziertem Fuchi-Kashira 
und Shishi-Menuki, weisser Seidenwicklung über ge-
schwärzter ochenhaut.  ca. 4 cm.

ochwertiges Katana in erstklassigem Zustand mit 
 ozon- ken-Zertifikat der NB K und Sa agaki von 
SA  Kanzan. Kunihiros ater, irosada, war ein Schü-
ler von izen ada oshi (Shodai, 1. Generation). Seine 
Schwerter sind als azamono  (scharf) eingestu t. 

CHF 7'500 / 9'000    EUR 7'890 / 9'470
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Fragen beantworten Ihnen gerne

Ayumi Frei Kagitani
41 43 3  70 43 

Kathrin Wolf - Ambrosetti 
41 43 3  70 52 

Sabrina Fantuzzi 
41 43 3  70 31 

asiatica@schulerauktionen.ch

Asiatica1644 
Laque burgauté Tischstellschirm

hina, ing-D nastie. olz und Schwarzlack mit Perl-
mutt- und Goldfolieneinlage. echteckige afel, einge-
setzt in einen geschnitzten Ständer. Paneel schauseitig 
dekoriert mit figürlicher Szene, in der eine Gru e Ge-
lehrte einer himmlischen Dame O fergaben darbietet. 

ückseite unverziert.  32,5 cm (mit Ständer).

CHF 1'800 / 2'000    EUR 1'890 / 2'110

1717 
Cachepot

hina, ianlong-Zeit. Am Boden unterglasurblaue 
 ianlong-Marke. Auf der andung zwei Drachen mit 
ausgestreckten Klauen, die über aufge eitschte ellen 

liegen und von olken umgeben sind.  13, D 1  cm. 

CHF 7'000 / 9'000    EUR 7'370 / 9'470

1646 
Rotlackschränkchen

hina, 20. h. echteckiger Kor us auf einem ausge-
schnittenen Sockel. Dach mit zinnenf rmigen Ab-
schlüssen. Innen mit zwei ablaren und zwei Schub-
laden. undum tief geschnitzter Dekor mit figürlichen 
und loralen Szenen  Gelehrte im Garten sowie Ph ni e 
zwischen ü ig wachsenden Blumen. Mittiges iegel-
schloss aus Messing. 53 37 57.5 cm.

CHF 8'000 / 12'000    EUR 8'420 / 12'630
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1649 
Deckeldose

hina, 20. h. Silber und Silberfiligran, teilweise mit mail 
bemalt und mit Glassteinen besetzt. Z lindrische Silber-
dose in Pagodenform. andung dekoriert mit Filigran 
in Form von üren, tlw. emailliert. Oberer und unterer 

eil mit adereif. Deckel in Form eines Daches verziert 
mit Filigran, Glassteinen sowie mail. Boden mit Punze  

Silver .  14 cm.

CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

1650 
Deckeldose

hina, 20. h. Silber, teilweise mit mail bemalt und mit 
verschiedenen albedelsteinen wie Ameth st und 
 osenquarz besetzt. Z linderform. Kor us bestehend 
aus zwei adereifen und drei Silberreifen, der Deckel 
ist ein weiterer Silberreifen. Silberreifen teilweise mit 
Floral dekor emailliert und rundum mit albedelsteinen 
besetzt. Boden mit Punze  Silver .  10 cm.

CHF 800 / 1'000    EUR 840 / 1'050

1681 
Lupe

hina, 20. h. Silber, ade. Bläuliches, konkaves Glas in 
vergoldeter und tlw. emaillierter Silberfassung, besetzt 
mit Glassteinen. Der Gri f mit seitlichen Fledermäusen 
und durchbrochen gearbeiteter ade lakette mit Figu-
rendekor.  1 ,5 cm. 

CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

1676 
Haarpfeil

hina, nde 1 . Anfang 20. h. Silber, teilweise mit mail 
bemalt. änge durchbrochen gearbeitet mit Blumen-
ornamenten und esten von mail. Ko f in Form eines 

lastisch gearbeiteten ingzhi-Pilzes.  1  cm. 

CHF 160 / 220    EUR 170 / 230
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1546 
Netsuke von Hidetsugu
a an, nde 1 . Anfang 1 . h. lfenbein. Signiert idetsugu. 

Kanzan und ittoku.  4,5 cm. 

Provenienz
- Schweizer Privatsammlung von eidi au t-Battaglia 
(1 21 201 ).
- rworben von te Asboth, ien, in 1 7.

CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

1526 
Lack-Netsuke
a an, 1 . h. olz, Silber lackiert mit Gold- und rotem 

maki-e. nsigniert. suzumi- rommel s ielender unge. 
Sein runkvoller Kimono ist mit achibana-Mon und 

ildgansmotiven in Gold-maki-e verziert.  5,7 cm.

Provenienz
- Schweizer Privatsammlung von eidi au t-Battaglia 
(1 21 201 ).
- rworben von Irene Zacke auf dem iener Netsuke-
S m osium, 1 7

CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

1536 
Netsuke von Hoshu Yasuhide
a an, Meiji-Zeit, nde 1 . Anfang 20. h. olz und lfen-

bein mit Silber, Messing und Perlmutt. Signiert oshu 
mit Kakihan auf silberner bzw. vergoldeter afel. Ste-
hende Kannon, Avalokiteshvara, mit otusknos e in den 

änden. Der rachtvolle Gewand- und Ko fschmuck 
ist mit Perlmutt, Messing und Ornamenten verziert. 
Ohrringe beweglich.  7,7 cm.  

Provenienz
- Schweizer Privatsammlung von eidi au t-Battaglia 
(1 21 201 ).
- rworben bei Galerie Zacke, ien, in 1 4.
- ergleiche  hristie s, ondon, Dez. 201 . he on  
& ohanna Oe  ollection of Netsuke.

CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210

1598 
Holz-Netsuke von Guy Shaw (1951–2003)

ngland, 20. h. ukal tusholz, grün bemalt. Signiert 
GS. Sich kräuselndes Farnblatt, in dem sich eine kleine 
S inne versteckt.  ,  cm. 

Provenienz
- Schweizer Privatsammlung von eidi au t-Battaglia 
(1 21 201 ).
- rworben in ien, 1 .

CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'260 / 1'890

1519 
Holz-Netsuke von Shigemasa
a an, Mitte 1 . h. erschiedene olzarten. Signiert 

 Shigemasa. ine realistisch dargestellte Schnecke 
kriecht über den and eines umgeki ten imers. Der 
K r er des eichtiers w lbt sich, um als imotoshi zu 
dienen. Das äuschen wurde mit winzigen u fen ge-
staltet und sogar das Pneumostom (Atemloch) ist dar-
gestellt.  4,4 cm.

Provenienz
- Schweizer Privatsammlung von eidi au t-Battaglia 
(1 21 201 ).
- Privatsammlung von Sharen ha el, erworben in 1 2.

CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160
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Fragen beantworten Ihnen gerne

Kathrin Wolf - Ambrosetti
41 43 3  703 52 

wolf.kathrin@schulerauktionen.ch

Sabrina Fantuzzi
41 43 3  70 31 

fantuzzi.sabrina@schulerauktionen.ch

Antiken1806 
Oinochoe
Z risch, 7. h. v. hr. errakotta mit roter und schwar-
zer Bemalung. Plastische, detaillierte Darstellung eines 

rächtigen Phantasievogels, die Flügel ausgestreckt. 
 21,5 cm.

Provenienz
- Schweizer Privatsammlung
- rworben 1 0 bei .A. . Kunst der Antike, Basel.
- Mit uittung vom 07.04.1 0 sowie analogem Foto.

CHF 4'000 / 8'000    EUR 4'210 / 8'420

1803 
Brettidol (Pappas)
B otien, frühes . h. v. hr. errakotta mit brauner und 
r tlicher Bemalung. Sogenanntes ogelko fidol mit sti-
lisiert dargestellter Zo frisur sowie Kleidung.  1  cm.

Provenienz
- Schweizer Privatsammlung.
- rworben 1  bei der Münzen und Medaillen AG, Basel.
- Mit uittung vom 14.04.1  sowie analogem Foto.

CHF 800 / 1'600    EUR 840 / 1'680

1815 
Grosser Kelch
M kenisch, 1300 1200 v. hr. on mit bräunlicher Bema-
lung. Zweihenklige Form auf hohem Fuss. Darstellung 
eines s mmetrischen Okto us, die Fangarme ausgerollt. 

 21 cm.

Provenienz
- Schweizer Privatsammlung.
- rworben 1 5 bei .A. . Kunst der Antike, Basel, wäh-
rend der KAM Zürich.
- Mit uittung und analogem Foto.

CHF 4'000 / 8'000    EUR 4'210 / 8'420
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1823 
Lekanis
Attisch, 4. h. v. hr. Gefunden in Paestum. errakotta 
mit dunkelbrauner Bemalung. undes Deckelgefäss mit 
zwei enkeln. Deckel dekoriert mit zwei Greifen sowie 
zwei Amazonenk fen.  12 (mit Deckel), D 1  cm.

Provenienz
- Schweizer Privatsammlung.
- rworben bei der Galleria Serodine, Ascona, an der 
KAM Basel, 1 .
- Mit Schreiben der Galleria Serodine vom 11.02.1  
 sowie analogem Foto. 

CHF 1'000 / 1'600    EUR 1'050 / 1'680

1819 
Lekythos
Attisch, ca. 540 v. hr. Schwarzfigurig. eicht bauchi-
ge Form. Sirene mit ausgebreiteten Flügeln zwischen 
schreitenden ähnen.  15 cm.

Provenienz
- Schweizer Privatsammlung.
- rworben 1  bei .A. . Kunst der Antike, anlässlich 
der KAM Basel.
- Mit uittungsko ie und analogem Foto.

CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'260 / 2'530

1834 
Henkelschale
A ulisch, ca. 320 v. hr. errakotta mit schwarzem Firnis 
und ol chromer Bemalung. Auf hohem Fuss stehende, 
zweihenklige Schale. Die Innenseite verziert mit zwei 
geschmückten Frauenk fen, umrahmt von umlaufen-
dem orbeerzweigband.  11, D 2 ,5 cm (mit enkeln).

Provenienz
- Schweizer Privatsammlung.
- rworben bei Galerie Fortuna, Zürich, am 04.12.2000.
- Mit Beschreibung der Galerie Fortuna sowie analogen 
Fotos.

CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'260 / 2'530

1822 
Olpe
Attisch, ca. 510 v. hr. Schwarzfigurig mit roten und 
weissen Details. Darstellung des efeubekränzten 
 Dion sos, begleitet von einer ündin sowie einer tan-
zenden  Mänade.  21,5 cm.
- estauriert.

Provenienz
- Schweizer Privatsammlung.
- rworben am 21.0 .2007 bei ahn Auktionen AG, Auk-
tion 2, ot 330.
- Deutsche Privatsammlung.
- Mit uittung sowie Ko ie eines Schreibens des Art oss 

egisters.

CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260
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1825 
Henkelkrug
Süditalien, daunisch, . h. v. hr. errakotta mit dunkel-
brauner Bemalung. Bauchiges Gefäss mit hohem Bügel-
henkel mit zwei stilisierten ierk fen. undum mit 
geometrischer Dekoration.  22,5 cm. 

Provenienz
- Schweizer Privatsammlung.
- rworben am 27.0 .1 5 bei Galleria Serodine, Ascona.
- Mit uittung.

CHF 700 / 1'400    EUR 740 / 1'470

1817 
Amphoriskos
Mittelkorinthisch, ca. 5 0 v. hr. errakotta mit brauner 
Bemalung. S itze Form. om Fuss her aufsteigender 
Strahlenkranz, darüber ierfries mit aubkatzen, geln 
und Sirenen, dazwischen osetten.  1  cm. 

Provenienz
- Schweizer Privatsammlung.
- rworben am 1 .0 .2000 an Auktion der Galerie ahn, 

ot Nr. 30.
- Mit uittung sowie Ko ie eines Schreibens des Art oss 

egisters.

CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

1824 
Kalathos
A ulien, messa isch, 4. h. v. hr.  errakotta mit brau-
ner Bemalung. Z lindrischer ollkorb mit ausgestellter 
Mündung. undum mit geometrischen Ornamentbän-
dern verziert. ber orbeerblattband ierfries mit Pferd, 
Del hin, irsch und ogel.  21,5, D 2 ,5 cm.

Provenienz
- Schweizer Privatsammlung.
- rworben 1 7 bei Galerie Arete, Zürich.
- Mit Beschreibung der Galerie Arete sowie analogem 
Foto.
- Mit Ko ie des Galerie Arete Katalogs vom erbst 1 0. 

CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'260 / 2'530

1835 
Aphrodite-Figur
Magna Graecia, ca. 3. h. v. hr. errakotta mit esten von 
roter Bemalung. nts annt sitzende Frauenfigur, den 
linken Arm erhoben.  1 ,5 cm. Mit Sockel.

Provenienz
- Schweizer Privatsammlung seit den 1 0er ahren.
- rworben an einer Antikenmesse in der Schweiz.

CHF 300 / 600    EUR 320 / 630
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1833 
Glockenkrater
Paestum, 4. h. v. hr. otfigurig mit Details in eiss. 

nter der Mündung Olivenkranz. Bildfelder durch Pal-
metten und olutenornamente getrennt. A  Darstellung 
eines Athleten mit seinem ehrer. B  Frau in hiton reicht 
mit ihrer inken dem unbekleideten, weglaufenden 
üngling einen Kranz. Den unteren Abschluss bildet ein 
aufender und-Band.  35,5 cm.

Provenienz
- Schweizer Privatsammlung.
- rworben bei Schuler Auktionen, A 13  (Dezember 2015), 

ot 1017.
- Ostschweizer Familienbesitz seit 1 7 .

CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

1816 
Kantharos
Griechisch-geometrisch, 2. äl te . h. v. hr. erra kotta 
mit dunkelbrauner Bemalung und Firnis. ellen-, u -
fen- und Streifenmuster über uniform schwarzem n-
terteil.  11, D 21 cm. 

Provenienz
- Schweizer Privatsammlung.
- rworben 1  an der KAM Basel.
- Mit uittung der Galerie Arete vom 2.05.1 .

CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

1820 
Amphora
Attisch, 5 0 550 v. hr. Schwarzfigurig mit Details 
in ot. Baucham hora  2 mit gerader i e und 
 z lindrischen enkeln. Kriegerabschied. A  Im Zentrum 
weibliche Figur gegenüber Krieger, in Begleitung dreier 
weiterer Figuren. B  Darstellung von drei nach links 
schreitenden o liten, ausgerüstet mit elm, Schild 
und anze. ber dem Bildfeld feublätterfries.  34 cm.

Provenienz
- Schweizer Privatsammlung.
- rworben bei Schuler Auktionen, A13  (Dezember 
2015), ot 101 .
- Ostschweizer Familienbesitz seit 1 7 .

CHF 5'000 / 7'000    EUR 5'260 / 7'370
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Giuseppina Campigotto
41 43 3  70 4 

campigotto.giuseppina@schulerauktionen.ch

Astrid Bosshard
 41 43 3  70 5 

bosshard.astrid@schulerauktionen.ch
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Schmuck2204 
Ungefasster Diamant
5.47  ct I-vvs2, Brillantschli f. Mit Originalrechnung von 

. Mohler-Petterson Goldschmied- uwelier, Zürich, 
 A ril 1 5 , ersicherungs-Schätzungsko ie, 10.2014 und 
GG  Diamond e ort, 11.2023.

CHF 60'000 / 120'000    EUR 63'160 / 126'320

2003 
Diamant-Ring
750 eissgold. In haton gefasster Altschli f-Diamant 
von ca. 5 ct I -P1. Montur mit ondoner Punzen 1 4 

. Gr. 55, 4,7 g. GG  Mündlicher Bericht, 11.2023.

CHF 8'000 / 15'000    EUR 8'420 / 15'790

2016 
Art Déco Email-Onyx-Diamant-Collier

olland, um 1 20. Platin eissgold. änglicher Anhänger 
mit einem gr sseren Altschli f-Diamant von ca. 1.30 ct 
K -vs si in einer Millegri fes-Fassung und umrandet in 
einer he agonalen Montur aus On . Oberteil verziert 
mit schwarzem mail und kleineren Altschli f-Diaman-
ten.  40,5 cm.  g. Mit Original-Bo  B G  AN K MP N 

OS .
- mail minimal bestossen.

CHF 6'000 / 9'000    EUR 6'320 / 9'470

2020 
Saphir-Diamant-Ring

m 1 05. Platin Gelbgold. Navettef rmiger ingko f, 
im Zentrum besetzt mit einem facettierten Sa hir- 
Kissen von ca. 2.50 ct und zusätzlich ausgefasst mit 
24 Altschli f-Diamanten von zus. ca. 1. 0 ct. I-vs si. 
Mit franz sischer Im ortmarke. Gr. 53, ,5 g.

CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

2021 
Rubin-Diamant-Brosche
Platin eissgold. Ovale Form in filigraner Durchbruch-
arbeit, teils loral und ornamental verziert. Ausgefasst 
mit drei facettierten Altschli f-Diamant-Kissen von zus. 
ca. 2.40 ct K -vs si, zwei oval facettierten ubinen von 
zus. ca. 1. 0 ct, zwei Altschli f-Diamanten von zus. ca. 
0. 0 ct, vier Altschli f-Diamanten von zus. ca. 0.50 ct und 
einer ielzahl von Diamantrosen. 4,5 3,3 cm, 17 g.

CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2025 
Diamant-Bracelet

eber & ie, Genf. Mitte 20. h. Platin. legantes Brace-
let, geometrisch und teils durchbrochen gearbeitet. 
Ausgefasst mit sechs gr sseren Brillanten von zus. ca. 
2.70 ct, 222 Brillanten und Achtkant-Diamanten und 
sechs Diamant-Baguetten von zus. ca. 7 ct. Diamant-
qualität F G-vs si.  17,5 cm, B 1,1 cm. 41,  g. 

CHF 6'000 / 9'000    EUR 6'320 / 9'470
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2063 
Rubin-Diamant-Ring
750 eissgold. Klassisches ivi re-Modell mit einem 
feinen oval facettierten ubin von 4.05 ct, lankiert von 
je einem halbmondf rmig facettierten Diamant von 
zus. ca. 1 ct F G-vvs vs. Gr. 53, 7,  g. Mit G S Gemstone 

e ort, 1 .

CHF 20'000 / 30'000    EUR 21'050 / 31'580

2064 
Ceylon-Saphir-Diamant-Ring
750 eissgold. legantes iv re-Modell mit einem 
feinen oval facettierten Sa hir von .70 ct. Dieser wird 

lankiert von je einem facettierten Diamant- riangel von 
zus. ca. 0. 0 ct F G-vvs vs. Gr. 52, 5,5 g. Mit G S Gemstone 

e ort, 2011.

CHF 20'000 / 30'000    EUR 21'050 / 31'580

2015 
Smaragd-Diamant-Ring
Platin 750 Gelbgold. klusiver ing mit einem sehr fei-
nen, kolumbianischen Smaragd in oktagonalem re -

enschli f von 2.77 ct. Die ingschultern sind besetzt 
mit je einem schildf rmig facettierten Diamant und 
12 Brillanten von zus. ca. 0. 0 ct F G-vvs vs. Gr. 53, 5,7 g. 
Mit Ko ie des delsteinberichts von Gübelin, 2011.

CHF 24'000 / 34'000    EUR 25'260 / 35'790

2130 
Brillant-Bracelet

amot Designers, ondon. 750 eissgold. S ortlich-
elegantes Bracelet in massiver Arbeit. Sieben eihen mit 
33  feinen Brillanten von zus. 24.20 ct G -vvs1.  1  cm, 
B 2,2 cm. 105,1 g. Mit Ko ie der ersicherungsschätzung.

CHF 15'000 / 25'000    EUR 15'790 / 26'320

2148 
Aquamarin-Saphir-Ring
750 eissgold. in feiner, oktagonal facettierter Aqua-
marin von ca. 40 ct, lankiert von vier Sa hir- arr s von 
je ca. 4 4 mm. Gr. 0, 30,7 g. 

CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

2186 
Turmalin-Diamant-Armspange
750 eissgold. A artes Design mit drei feinen, grünblau-
en urmalin-Baguetten von  je ca. 22ct, ca. 17. 0 ct und 
ca. .50 ct. 32 Diamant-Baguetten verzieren zusätzlich 
die Schauseite. Innenumfang ca. 17,5 1  cm. 121,5 g.

CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320
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2030 
Brillant-Collier
Frankreich, Mitte 20. h. 750 Gelbgold Platin. Geometri-
sche Form mit diagonal a lizierten Goldkordeln. Das 
Zentrum verziert mit 24 feinen Brillanten und Achtkant-
Diamanten von zus. ca. 0. 0 ct.  ca. 3  cm, 4,2 g.
- in Bandglied zu re arieren.

CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2028 
Bicolor-Bracelet
1 40er ahre. 750 Gelb- os gold. ank -Modell aus 
massiven, zweifarbigen Gliedern.  17,5 cm, B 2,2 cm. 
13 ,7 g. Mit echnungsko ie, 03.1 7.

CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

2051 
Korallen-Brillant-Brosche
P clard uweliere, Zürich. 1 75. ef. 3 507. 750 Gelbgold. 
Sehr sch ne und handmontierte Kom osition aus zehn 
feinen Korallen- abochons von diversen Farbt nen und 
Gr ssen. Korallen von ca. 4 13  mm. Zusätzlich ge-
fasst mit acht Brillanten von zus. 0. 25 ct F G-If. Mit uit-
tungsko ie.

CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

2052 
Korallen-Brillant-Parure
Italien, 1 70er ahre. 750 Gelbgold. Bestehend aus 
 ollier, Bracelet und ing. autenf rmige aus Gold und 
mittelroten Korallen bestückte lemente. Zusätzlich 
verziert mit Brillanten von zus. ca. 1.40 ct. ollier änge 
41 cm, Anhänger änge 3,7 cm, Bracelet änge 1 ,5 cm, 

inggr. 52. Gesamtgewicht 147,1 g.

CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420
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2203 
Diamant-Ring
Klaus Murer, San Francisco. 750 Gelb- eissgold. Mit 
einem grossen merald- ut-Diamant von 4.0  ct F-vs2, 

lankiert von je einem facettierten Diamant im Fanta-
sieschli f von zus. ca. 1.20 ct F G-si. Gr. 53, 12,  g. Mit GIA 
Gem rade aborator  e ort, 1 77 und GG  Diamond 

e ort, 11.2023.

CHF 40'000 / 60'000    EUR 42'110 / 63'160

2087 
Kunzit-Tsavolith-Brillant-Armreif

rudel uwelier, Zürich. 750 Gelb- eissgold. Feinste 
andarbeit mit einem zargengefassten, oval facettier-

ten Kunzit von 31.13 ct in der Mitte, seitlich begleitet 
von 0 savolith-Baguetten von 10.37 ct und 0 feinen 
Brillanten von 2.42 ct F G-If. 5,5 4 cm, 132,4 g. Mit ech-
nungsko ie, Skizze und Bo .

CHF 10'000 / 15'000    EUR 10'530 / 15'790

2202 
Diamant-Ring
750 Gelb- eissgold. in Altschli f-Diamant von ca. 
4.30 ct N O-vs1, seitlich begleitet von 14 kleinen Dia-
manten. Gr. 57,5. 1 ,3 g. GG  Diamond e ort, 11.2023.

CHF 20'000 / 30'000    EUR 21'050 / 31'580

2177 
Turmalin-Ring
750 Gelbgold. errassenf rmig aufgebaut, mit strukturier-
ter Ober läche und einem feinen, blaugrünen urmalin-
Kissen von ca. 14 ct. Gr. 5 , 40,1 g.
- urmalin mit minimalen rages uren.

CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2176 
Turmalin-Ohrclips
750 Gelb- eissgold. errassenf rmig aufgebaute 
Ohrcli se mit strukturierter Ober läche und je einem 
feinen, grünblauen urmalin-Kissen von zus. ca. 22 ct. 

li s stem mit Sti t. 3 3 cm, 4 ,  g.

CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320
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2103 
Othmar Zschaler Aquamarin-Anhänger mit Halsreif
Bern, 1 3. Signiert. 750 Gelbgold. nikat. Grosser 
Anhänger mit einem geschli fenen Aquamarin von 

7.25 ct bei welchem teilweise die natürliche Ober läche 
belassen wurde.  10,5 cm, 1,4 g. Mit grauem eder-

alsreif. in zweiter hellgrauer eder- alsreif beigege-
ben. Mit echnungsko ie und Bo .

CHF 7'000 / 13'000    EUR 7'370 / 13'680

2102 
Othmar Zschaler Aquamarin-Brillant-Ring
Bern, 1 3. Signiert. 750 Gelbgold. Mit einem Aquama-
rin von 17.0  ct und einem Brillant von 0.07 ct. Gr. 4 ,5. 
23,3 g. Mit echnungsko ie und Bo .

CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2100 
Othmar Zschaler Boulderopal-Brosche
Bern, 1 . Signiert. Dreiseitig aus diversen Goldlagen 
und besetzt mit einem blaugrünen Bouldero al von ca. 
3,5 1,3 cm. 22,2 g. Mit echnungsko ie und Bo .

CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2101 
Othmar Zschaler Brosche
Bern, 1 0. Signiert. nikat. 750 Gelbgold. Design 
 elief  in massiver, strukturierter Goldarbeit, ca. 4 4 cm, 
2  g. Mit echnungsko ie und Bo .

CHF 1'800 / 2'800    EUR 1'890 / 2'950
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Fragen beantwortet Ihnen gerne

Giuseppina Campigotto
41 43 3  70 4 

campigotto.giuseppina@schulerauktionen.ch

Taschen- und Armbanduhren

2349 
Rolex «GMT Master», ca. 1960

ef. 1 75. ef. ( )22 3. delstahl-Gehäuse, 40 mm. 
Automatik Kal. 15 0, erk Nr. D 32 . Schwarzes 
Zi ferblatt mit euchtzeigern, euchtindizes, Zentral-
sekunde und Datum bei 3 hr. Ple iglas mit Z klo lu e. 
Schwarze Drehlünette mit silberfarbenen Zahlen und 
Markierungen. O ster- delstahlband mit Faltschliesse 
Nr. 720 . Zwei erlängerungsglieder beigegeben. erk, 
Gehäuse, Zi ferblatt, Krone und Band mit Faltschliesse 
signiert. Funktionstüchtig. Mit sämtlichen Ko ien der 
Dokumente von Servicearbeiten über Be er ole  der 
1 0er ahre.
- Alters- und Gebrauchss uren.

CHF 10'000 / 20'000    EUR 10'530 / 21'050

2348 
Rolex «GMT Master II», 2009/2010

ef. 11 75 SA , Serien Nr. 77 5. 750 Gelbgold- 
Gehäuse, Boden Nr. 234 , 41 mm. Automatik Kal. 31 , 

erk Nr. 3 3104014. Zi ferblatt mit Brillant-Pav , eucht-
zeigern und euchtindizes. Zentralsekunde. Datum bei 
3 hr. Sa hirglas mit Z klo lu e. Drehlünette mit ge-
fassten ubinen, Sa hiren und Diamanten. Die Diaman-
ten schmücken ebenfalls die Bandanst sse sowie die 
Seiten der Krone aus. O ster-Gelbgold-Band mit Falt-
schliesse Nr. P 10. Innenumfang 17 cm. erk, Gehäuse, 
Zi ferblatt, Krone und Band mit Faltschliesse signiert. 
Funktionstüchtig. Mit Originalrechnung, Garantiezerti-
fikat, ängeetikette und Bedienungsanleitung.
- Minimalste Alters- und Gebrauchss uren.

CHF 50'000 / 70'000    EUR 52'630 / 73'680

2347 
Rolex «Cosmograph Daytona», 2003/2004

ef. 11 523, Serien Nr. F7 0350. Gelbgold- delstahl-
Gehäuse, Boden Nr. 2100, 3  mm. Automatik Kal. 4130, 

erk Nr.  014 07. Schwarz goldenes Zi ferblatt mit 
otalisatoren, euchtzeigern und euchtindizes. Kleine 

Sekunde bei  hr. Sa hirglas mit aserkrone. Gold-
lünette mit schwarzer ach meter-Skala. O ster-Gelb-
gold- delstahl-Band mit Faltschliesse Nr. 7 4 3. Innen-
umfang 17 cm. erk, Gehäuse, Zi ferblatt, Krone und 
Band mit Faltschliesse signiert. Funktionstüchtig. Mit 

ederetui.
- Alters- und Gebrauchss uren.

CHF 16'000 / 26'000    EUR 16'840 / 27'370
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2345 
Rolex «Lady-Datejust», 2001/2002

ef. 7 17 . Serien Nr. K342 3 . 750 eissgold-Gehäu-
se, Boden Nr. 207 , 2  mm. Automatik Kal. 2235, erk 
Nr. 0 1 2. Silberfarbenes Zi ferblatt mit adialschli f, 
a lizierten Diamantindizes, ole krone, Stabzeigern, 
Zentralsekunde und Datum bei 3 hr. Brillantlünette. 
Sa hirglas mit Z klo lu e. President- eissgold-Band 
mit Faltschliesse Nr. 570. Innenumfang 1  cm. 77,5 g. 

erk, Gehäuse, Zi ferblatt, Krone und Band mit Falt-
schliesse signiert. Funktionstüchtig. Mit ederbeutel.
- Alters- und Gebrauchs uren.

CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

2344 
Rolex «Lady-Datejust», 1986

ef. 173. Serien Nr. 5 1 5 . delstahl-Gelbgold- 
Gehäuse Nr. 000A, 25 mm. Automatik Kal. 2135, erk 
Nr. 4 5225. ham agnerfarbenes Zi ferblatt mit adial-
schli f, a lizierten Stabindizes, ole krone, Stabzeiger, 
Zentralsekunde und Datum bei 3 hr. Geri felte Gold-
lünette. Ple iglas mit Z klo lu e. ubil -Bicolor-Band mit 
Faltschliesse Nr. 10. erk, Gehäuse, Zi ferblatt, Krone 
und Band mit Faltschliesse signiert. Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchs uren. Zeigerstell-Mechanismus 
muss revidiert werden.

CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2346 
Rolex «Lady-Datejust», 1996/1997

ef. 25 . Serien Nr. 155 5 . 750 Gelbgold-Gehäuse, 
Boden Nr. 000A, 25 mm. Automatik Kal. 2135, erk 
Nr. 3 55715. ham agnerfarbenes Zi ferblatt mit a-
dialschli f, a lizierten Diamantindizes, ole krone, 
Stabzeigern, Zentralsekunde und Datum bei 3 hr. 
Brillantlünette. Sa hirglas mit Z klo lu e. President-

eissgold-Band mit Faltschliesse Nr. 570. Innenum-
fang 1  cm. 73,7 g. erk, Gehäuse, Zi ferblatt, Krone 
und Band mit Faltschliesse signiert. Funktionstüchtig. 
Mit Service-Garantiekarten, Bo  und ederbeutel.
- Alters- und Gebrauchs uren.

CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2342 
Rolex «Lady-Datejust Pearlmaster», 2005/2006

ef. 035  . Serien Nr. D 07705. 750 eissgold- 
Gehäuse, Boden Nr. 207 , 2  mm. Automatik Kal. 2235, 

erk Nr. 20 7 3. Blaues Zi ferblatt mit adialschli f, 
a lizierten Diamantindizes, ole krone, Stabzeigern, 
Zentralsekunde und Datum bei 3 hr. Brillantlünette 
und Brillant-Bandanst sse. Sa hirglas mit Z klo lu e. 
Pearlmaster- eissgoldband mit Faltschliesse Nr. 2. 
Innenumfang 1  cm. 10 ,3 g. erk, Gehäuse, Zi ferblatt, 
Krone und Band mit Faltschliesse signiert. Funktions-
tüchtig. Mit Bo  und ederbeutel.
- Alters- und Gebrauchs uren.

CHF 10'000 / 20'000    EUR 10'530 / 21'050
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2340 
Piaget 20-Dollar-Münze, 1980er Jahre
Aussergew hnliche Kreation mit integrierter Piaget- hr 
in einer 20 Dollar-Goldmünze datiert 1 04. 750 Gelb-
gold-Gehäuse Nr. 3 , 24 35 3  mm. Piaget andauf-
zug Kal. P, erk Nr. 731 7 . erku fertes Zi ferblatt 
mit Strichindizes und Batonzeigern. Die hr kann als 
Armbanduhr, an einem Schlüsselanhänger getragen, 
sowie als ischührchen verwendet werden. Dazu eine 
10- Dollar-Münze gefasst an eine und anzerkette. 
Braunes Straussen- ederband mit Piaget-Gold-Dorn-
schliesse. Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchss uren. Auf der Ko fseite der 
Münze bei 10 hr eine Delle.

CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2305 
Jaeger LeCoultre für Hermès «Mysterieuse», 
1950er Jahre
750 Gelbgold-Gehäuse Nr. 1203, 30 mm. Backwind-

andaufzug-Kaliber. Gehäuse mit emaillierten Stunden-
markierungen. Das kleine andaufzug-Kaliber liegt 
zwischen zwei Ple igläsern. Gebläute Zeiger. ederband 
mit Dornschliesse. Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchss uren.

CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

2321 
Patek Philippe «Ellipse», 1990er Jahre

ef. 3 4 017. 750 Gelbgold-Gehäuse Nr. 2 03 , 
27 32 mm. andaufzug Kal. 215, erk Nr. 133 534, 
 G roma - nruh. Genfersiegel und Genferstreifen. Blaues 
Zi ferblatt mit Sonnenschli f, a lizierten Stabindizes 
und Stabzeigern. Strukturiertes Gelbgoldband mit ei-
terverschluss.  1 ,5 cm, 7,  g. erk, Gehäuse, Zi fer-
blatt, Krone und Band signiert. Funktionstüchtig. Mit 
Patek Phili e-Zertifikat, Be er- echnungsko ie und 
Bo  von 1 7.
- Minimale Alters- und Gebrauchss uren.

CHF 6'000 / 9'000    EUR 6'320 / 9'470

2320 
Patek Philippe, 1970er Jahre

ef. 3544. 750 Gelbgold-Gehäuse, Nr. 271 24 , 32,5 37 
mm. andaufzug Kal. 23-300PM, erk Nr. 1214 02, 
Genfersiegel und Genferstreifen. Sa hirglas. Gold-
farbenes Zi ferblatt mit a lizierten Stabindizes und 
Stabzeigern. ederband mit Dornschliesse. erk, Zi fer-
blatt, Gehäuse und Krone signiert. Funktiontüchtig.
- Alters- und Gebrauchss uren.

CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2325 
Breguet «Classique», 1990er Jahre

ef. 33 0. Serien Nr. 343 . 750 Gelbgold-Gehäuse, 
32,5 mm. andaufzug Kal. 3 , erk Nr. 12 3. Signier-
tes, artiell guillochiertes Zi ferblatt mit r mischen 
Zahlen  und gebläuten Breguet-Zeigern. ederband mit 
Dornschliesse. erk, Zi ferblatt und Gehäuse signiert. 
Funktionstüchtig.
- Minimale Alters- und Gebrauchss uren.

CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210



Fragen beantwortet Ihnen gerne
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Accessoires de mode2406 
Hermès, Handtasche «Kelly sellier 35»
1 3. Aus schwarzem Krokodil-Porosus- eder. Gold-
farbene Metallbeschläge. Abnehmbarer Schulterriemen. 
Schloss und lochette mit zwei Schlüsseln. Schutzbeutel, 

egenschutz. Bo . 35 25 13 cm.
- rages uren, cken berieben, Patina.

CHF 8'000 / 12'000    EUR 8'420 / 12'630

2400 
Hermès, Handtasche «Constance»
1 0er. Aus schwarzem Krokodilleder. ergoldete Metall-
beschläge. anger Schulterriemen. berschlag mit -
Schliesse. Mit Staubbeutel. 22,5 17 ,5 cm.
- rages uren, kleine Kratzer.

CHF 5'000 / 10'000    EUR 5'260 / 10'5302404 
Hermès, Handtasche «Kelly Pochette»
200 . Aus grau-braunem Glattleder, einem au e- on. 
Palladinierte Metallbeschläge. Mit Originalver ackung. 
22 13 7 cm.
- Sehr guter Zustand.

CHF 4'000 / 8'000    EUR 4'210 / 8'420
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2416 
Chanel, Tasche «Timeless»
2011. Aus beigem, geste tem ammleder. ederdurch-

lochtener Kettenriemen aus goldfarbenem Metall. 
Drehverschluss mit goldfarbenem - ogo. Druck-
kno fverschluss. Schutzbeutel. 30 20 ,5 cm.
- rages uren, cken, berieben, etwas leckig, das Innere 
in sehr gutem Zustand.

CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2409 
Hermès, Handtasche «Birkin 35»
200 . Aus schwarzem, genarbtem eder. Palladinierte 
Metallbeschläge. Zwei gerollte ragegri fe. Schloss und 

lochette mit zwei Schlüsseln. Schutzbeutel. Bo . egen-
schutz. 35 30 17,5 cm.
- Guter Zustand.

CHF 9'000 / 12'000    EUR 9'470 / 12'630

2423 
Louis Vuitton, Handtasche  
«Monogram Cherry Blossom Sac Retro»
2003. ntwurf von akashi Murakami. Aus Monogram 

anvas mit naturfarbenen ederbesätzen. ragegri f. 
Goldfarbene Metallbeschläge. berschlag mit Schleife. 
Steckverschluss. 30 17  cm.
- rages uren, etwas leckig, Patina.

CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

2422 
Louis Vuitton, Handtasche «Theda GM»
2004. ntwurf von akashi Murakami. Aus Monogram 
Multicolore hite mit naturfarbenen ederbesätzen. 
Zwei ragegri fe. Goldfarbene Metallbeschläge. Dorn-
schliesse. Beigegeben  Pochette clefs. 34 21 10 cm.
- eichte rages uren, Patina.

CHF 400 / 600    EUR 420 / 630
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2448 
Montblanc, Füllfederhalter «Seramis»
1 . imitierte dition. Kolbenfüllfederhalter. Kor us 
aus schwarzem delharz, umhüllt von einem filigranen 
Flechtwerk aus Metall mit roten mailelementen. Ka e 
mit Montblanc-Stern. Feder aus 750 Gold. Nummeriert 
1704 4 10. In Original- tui. Mit Dokumenten.  14,5 cm.
- Sehr guter Zustand.

CHF 1'800 / 2'200    EUR 1'890 / 2'320

2441 
Salvatore Ferragamo, Tasche «Sofia»
Aus grauem Krokodilleder. Metallbeschläge mit Gancini-
Motiv. albrunder ragegri f. berschlag mit Steckver-
schluss. Abnehmbarer Schulterriemen. Schutzbeutel. 
Originalver ackung. 37 24 15 cm.
- Sehr guter Zustand.

CHF 12'000 / 16'000    EUR 12'630 / 16'840

2439 
Salvatore Ferragamo, Tasche «Vara»
Aus rotem Krokodilleder. Goldfarbene Metallbeschläge. 

berschlag mit Schleife. Steckverschluss. Kettenriemen. 
Schutzbeutel. Originalver ackung. 24 1 ,5 cm.
- Sehr guter Zustand.

CHF 6'000 / 8'000    EUR 6'320 / 8'420

2442 
Salvatore Ferragamo, Tasche «Sofia»
Aus schwarzem, durchbrochen gearbeitetem eder. 
Schwarze, mattierte Metallbeschläge mit Gancini- 
Motiv. albrunder ragegri f. berschlag mit Steckver-
schluss. Abnehmbarer Schulterriemen. Schutzbeutel. 
37 24 15 cm.
- Sehr guter Zustand.

CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260
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Fragen beantworten Ihnen gerne

Joanna Baumgartner 
41 43 3  70 41 

Nathalie Fayet 
41 43 3  70 35 

Maya Kubelik 
41 43 3  70 44 

Sabrina Stüssi 
41 43 3  70 40

fineart schulerauktionen.ch

Schweizer Kunst
3020 
Amiet, Cuno
(Solothurn 1 1 1 Oschwand)

ase mit Brunnenkresse. 1 2. l auf einwand. nten 
rechts monogrammiert und datiert. erso mit Ausstel-
lungsetikett des Kunstmuseums uzern. 32,5 24,7 cm. 
Gerahmt.

Das erk ist im SIK-IS A unter der Inventarnummer 
230713 0001 als eigenhändige Arbeit von uno Amiet im 
Archiv registriert und im atalogue raisonn  der Gemäl-
de von uno Amiet aufgenommen worden. Archivaus-
zug liegt vor.
Provenienz
- Schweizer Privatbesitz.

CHF 18'000 / 30'000    EUR 18'950 / 31'580

3021 
Amiet, Cuno
(Solothurn 1 1 1 Oschwand)

andscha t mit ühnern. 1 3 . l auf einwand. nten 
rechts monogrammiert und datiert. 1 50 cm. Gerahmt. 

Dieses erk ist im SIK-IS A unter der Archiv-Nr. 130 2  
000  registriert und im atalogue raisonn  der Gemälde 
von uno Amiet unter der Katalognummer 1 3 .10 auf-
genommen.

CHF 20'000 / 30'000    EUR 21'050 / 31'580

3024 
Carigiet, Alois
( run 1 02 1 5 run)
Schellenursli. Schlans . Bleisti t und Aquarell auf Pa ier. 

nten rechts in Bleisti t monogrammiert und bezeich-
net  Schlans . Blattgr sse 11,5 17,2 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt und mit Knitter. ellerer icht-
rand. änder und cken minimst bestossen. erso am 
oberen and an ückwand montiert.

CHF 1'400 / 2'600    EUR 1'470 / 2'740
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3045 
Oertig, Willi
(Zürich 1 47)
Bahnhof iesendangen. l auf einwand. nten rechts 
signiert. 54 73 cm. Gerahmt.

CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

3051 
Leuenberger, Dieter
(Biel 1 51)

immatquai . 2007. Acr l auf einwand. erso signiert 
und datiert. 100 140 cm. Gerahmt.

CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

3046 
Indermaur, Robert
( hur 1 47)
Bildnis eines Motorradfahrers. 1 3. l auf einwand. 

nten rechts signiert und datiert. 0 100 cm. Gerahmt. 

CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

3086 
Stregl, Katerina
(Prag 1 55)
Aus dem Z klus  he ast orals . 2000. Italienischer 
Alabaster. Auf der Skul tur monogrammiert und 
 datiert.  17 auf Metallsockel 22 cm.
- Minimster, ober lächlicher Abrieb.

CHF 900 / 1'400    EUR 950 / 1'470
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3074 
Metzler, Kurt Laurenz
(St.Gallen 1 41)

ogelmensch. 1 2. Bronze. Auf dem Fuss monogram-
miert und datiert.  5  cm.
- Patina. eicht schmutzig.

CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

3056 
Leuthold, Reto
( uzern 1 77)

ealit  heck . 2005. l auf einwand. erso signiert, 
datiert und betitelt. 14 ,5 200 cm. Ohne ahmen.

CHF 1'800 / 2'800    EUR 1'890 / 2'950

3072 
Hauser, Erich
(Scha hausen 1 57)

anz . 2004. Bronze. nikat. Auf dem Bronzesockel 
 monogrammiert.  3 ,5 cm. Drehsockel.
- Patina. eicht schmutzig.

CHF 700 / 1'200    EUR 740 / 1'260
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Fragen beantworten Ihnen gerne

Joanna Baumgartner 
41 43 3  70 41 

Nathalie Fayet 
41 43 3  70 35 

Maya Kubelik 
41 43 3  70 44 

Sabrina Stüssi 
41 43 3  70 40

fineart schulerauktionen.ch

Internationale Kunst

3100 
Meister mit dem Papagei
(Antwer en, 1.Drittel 1 . h.)
Maria mit dem Kind. l auf olz. 45,5 31 cm. Gerahmt.

Dieses erk ist am KD, Den aag, unter der Nr. 40453 
als eigenhändiges erk des Meisters mit dem Pa agei 
registriert.
Provenienz
- Paul assirer td. ondon, ondon (gem. eigenhändi-
ger Notiz M. . Friedländers auf der ückseite des Fotos 
im Fotoarchiv M. . Friedländer  P. assirer  ondon  

. 4 . ).
- Galerie Kurt Meissner, Zürich.
- Seit 1 4  über zwei Generationen im gleichen Zürcher 
Privatbesitz. 

CHF 20'000 / 40'000    EUR 21'050 / 42'110

3131 
Defregger, Franz 
(Stronach 1 35 1 21 München)
Die Brüder. 1 72 . l auf einwand. nten rechts sig-
niert. , 7 cm. Gerahmt. 
- Doubliert. Ausführlicher Zustandsbericht mit Infrarot-
re lektogra hie sowie - Durchlicht vorhanden.  

Mit einem ausführlichen Gutachten von Dr. elmut 
ess, München, vom .10.2023, wofür wir ihm danken.

CHF 60'000 / 90'000    EUR 63'160 / 94'740

Beim hier vorliegenden Gemälde handelt es sich um 
Franz Defreggers Meisterwerk Die Brüder , das 1 73 
auf der iener eltausstellung räsentiert wurde und 
dessen erbleib bis heute unbekannt war. s war der 
Kunstwelt zwar durch zahlreiche e roduktionen über-
liefert, das Original aber galt als verschollen. Das rfolgs- 
bild der iener eltausstellung zählt zu den h chst 
qualitätvollen, frühen erken des Künstlers, welches 
den Beginn der hohen ertschätzung der neuen Gat-
tung des bäuerlichen Genres markiert, für das  Defregger 
so berühmt werden sollte. (vgl. Gutachten Dr. ess)
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3125 
Koekkoek, Hermanus I
(Middelburg 1 15 1 2 aarlem).
Schi fahrt in ruhigen Gewässern. l auf einwand. nten 
links signiert. 55,5 75 cm. Gerahmt.

Provenienz
- Schweizer Privatbesitz.

CHF 10'000 / 18'000    EUR 10'530 / 18'950

3114 
Französisch, 18.Jh.
Der l. ohannes auf Patmos. Gouache auf Pergament 
auf Karton. 21,4 17 cm. Gerahmt.

CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

3127 
Mariani, Cesare
( om 1 2 1 01 om)
Der auslehrer. 1 30. l auf einwand. nten rechts sig-
niert, bezeichnet und datiert. 57,5 44,5 cm. Gerahmt. 

CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260
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3170 
Le Corbusier
(La-Chaux-de-Fonds 1887–1965 Roquebrune Martin)
«Chez soi....». Aus: «cortège....». 1960. Farblithographie. 
159/300. Unten rechts im Druck bezeichnet: «L-C», 
«Chandigarh», datiert: «8/11/60» und nummeriert: «5». 
Blattgrösse 70,8x103 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt und minimst fleckig. Ränder 
und Ecken minimst bestossen.Verso am oberen Rand an 
Rückblatt montiert.

Literatur:
- Vgl. Weber Nr. 97 m. Abb.

CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

3165 
Kirchner, Ernst Ludwig
(Aschaf fenburg 1880–1938 Davos)
«Reitender Artillerist (Meldereiter)». 1915.  Lithographie. 
Unten rechts in Bleistif t signiert. Verso mit Nachlass-
stempel: «Nachlass E.L.Kirchner» und bezeichnet: 
«L 269». Plattengrösse 26,8x21,5 cm. Blattgrösse 
41,8x34,3 cm. Gerahmt.
- Blatt gebräunt und wenige Knitter. Hellerer Lichtrand. 
Ränder und Ecken leicht bestossen. Verso am oberen 
Rand mit Klebspurresten und partiell an Passepartout 
montiert.

Literatur:
- Dube Nr. 300 (Lithographie), S. 144 u. 274 m. Abb.

CHF 10'000 / 20'000    EUR 10'530 / 21'050

3144 
Lucebert, Jean
(Amsterdam 1924–1994 Alkmaar)
«In der Sonne». 1988. Öl auf Leinwand. Unten rechts sig-
niert und datiert. 100x80 cm. Gerahmt.

Provenienz:
- Galerie Fischlin, Nyon, 27.5.1989.
- Westschweizer Privatbesitz.
Lucebert gehörte der 1948 in Paris gegründeten und bis 
1951 bestehenden Künstlergruppe CoBrA an. Die Zu-
sammenarbeit innerhalb der Künstlerbewegung war 
einmalig und unterscheidet CoBrA von allen anderen 
Avantgardebewegungen des 20. Jahrhunderts. Die will-
kürliche, rohe und gelegentlich satirisch angehauchte 
Ausdrucksweise dieser Gruppe arbeitete gegen die aka-
demischen und gesellschaf tlichen Normen dieser Zeit 
und spielte eine große Rolle für die Art und Weise, wie 
Lucebert malte oder zeichnete. Seine Kunstwerke zei-
gen of t Dämonen und höllisch aussehende Kreaturen, 
um auf die Politik, die sein Land nach dem 2. Weltkrieg 
beherrschte, anzuspielen. Die Empörung, die sein of t 
rebellisches Verhalten auslöste, führte indes schliesslich 
zu seinem freiwilligen Austritt aus der CoBrA-Gruppe 
und dem gesellschaf tlichen Leben überhaupt.

CHF 7'000 / 13'000    EUR 7'370 / 13'680

3173 
Miro, Joan
(Barcelona 1893–1983 Mallorca)
«Tir à l'Arc». 1972. Aquatintaradierung mit Carborundum. 
H.C. Unten rechts in Bleistif t signiert.  Plattengrösse 
86x62 cm. Blattgrösse 105,5x75 cm. Gerahmt.
- Blatt minimist gebräunt und wenig fleckig. Ränder und 
Ecken leicht bestossen.

Literatur:
- Miro Radierungen Bd. II, Nr. 554, S. 195 m. Abb.

CHF 6'000 / 9'000    EUR 6'320 / 9'470
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3161 
Hazoumé, Romuald
(Porto-Novo 1 2)

No wa . 2000. S aghettil fel, asserhahn-Strahlregler, 
Dichtungsring und Staubsaugeraufsatz mit Metalldraht 
auf Strassenschild montiert. erso betitelt, datiert und 
signiert. D 32 cm.
- Patina. Schmutzig. Diverse cher und Dellen (ge-
wollt). Mit Au hängung.

CHF 6'000 / 10'000    EUR 6'320 / 10'530

3153 
Cole, Max
( odgeman ount  1 37)

 27 . 1 7. inte und Bleisti t auf Pa ier. nten links 
in Bleisti t signiert. nten rechts in Bleisti t betitelt und 
datiert. Blattgr sse 2 32,2 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gewellt. erso am oberen and an ück-
wand montiert.

CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'260 / 1'890

3163 
Ilgen, Fré
( interswijk 1 5 )
Autumn Dusk. 1 4. Mobile aus Metall und olz (MDF) 
bemalt. nikat. Auf einem olzstück monogrammiert 
und datiert  3 4 . 55 47 40 cm.
- Patina. eicht schmutzig.

CHF 1'000 / 1'800    EUR 1'050 / 1'890
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Fragen beantwortet Ihnen gerne

Isabel Peyer
41 43 3  70 37 

peyer.isabel@schulerauktionen.ch

 

Vintage Design und Klassiker

3211 
Mid-Century, Stehleuchte
1 50er ahre. Schwarz bzw. weiss lackiertes Metall, Mes-
sing. Gusseisenfuss. Deckenstrahler mit weiss lackier-
tem Schirm. Gelenkarm mit beigem Sto fschirm. nter 
dem Fuss bezeichnet AG 120 250  (ge rägt). 2-strahlig 
( 27). 2 Schaltgru en. Funktionstüchtig.  1  cm.
- Alters- und Gebrauchss uren.

CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

3212 
George Nelson, 1 Paar Armlehnstühle  
«DAF Swagged-Leg»
( artford 1 0 1  New ork it )

ntwurf 1 5 5  für erman Miller, Zeeland. Ausfüh-
rung von erman Miller, um 1 0. Schwarze Sitz läche 
und weisse ückenlehne aus fiberglasverstärktem 
Kunststo f. erchromtes Stahlrohrgestell mit Gummi-

u fer. Beide mit erstelleretikett. Sitzh he 43 cm. 
72,5 0 75,5 cm.
- Alters- und Gebrauchss uren.

CHF 700 / 1'200    EUR 740 / 1'260

3236 
Gunni Omann, Schreibtisch «Modell 75»
(1 30 Dänemark 200 )

ntwurf um 1 0 für Omann un M belfabrik, Däne-
mark. otenholz. echteckige Arbeits latte, 2 Kor us-
se mit Schubladen. ückseitig 3 Fächer, das mittlere mit 
Kla e. erstelleretikett. 153,5 0,5 72,5 cm.
- Alters- und Gebrauchss uren.

CHF 1'000 / 1'600    EUR 1'050 / 1'680

3205 
Gustave Miklos (zugeschrieben), Tischleuchte  
«Lucidus Bloc, Bolide»
(Buda est 1 1 7 O onna , Frankreich)

ntwurf um 1 45 für a Soci t  umo, Paris. Frühe Aus-
führung um 1 50. Bakelit. Gelenkarm aus Ku fer und 
vernickeltem Metall. henverstellbar (15 53 cm). 
1-strahlig (B22). Im Sockel bezeichnet u  und Made in 
France  (erhaben), est der Bezeichnung ist wegen der 

e araturstelle nicht mehr sichtbar. 2 1 15 cm.
- Alters- und Gebrauchss uren. 2 e araturstellen (Sockel).

CHF 400 / 600    EUR 420 / 630
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3248 
Dimitri Omersa, Fusshocker «Hippopotamus»
(1 27 1 5)
Omersa & o., incolnshire, um 1 70. Dunkelbraunes 

eder.  5 cm.
- Alters- und Gebrauchss uren.

CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

3249 
Jonathan De Pas, Donato D'Urbino & Paolo Lomazzi, 
Sessel «Joe»
(1 32 Italien 1 1) (Mailand 1 35) (Mailand 1 3 )

ntwurf um 1 70 für Poltronova, Pistoia. Frühe Ausfüh-
rung 1 70 0er ahre. Stahlrahmen auf ollen. Schaum-
sto f olsterung. Schwarzer ederbezug mit Messing-

sen. Bezeichnet O , MAD  IN I A  und Stern 
(ge rägt). Sitzh he 37 cm. 1 5 110 3 cm.
- Alters- und Gebrauchss uren.

Mit dem ntwurf dieses Sessels huldigen die Designer 
dem amerikanischen Baseballs ieler oe Di Maggio 
(1 14 1 ), hemann von Mar lin Monroe. Sie zielten 
darauf ab, mit Ironie und eichtigkeit die starren egeln 
des ationalismus zu überwinden und sich der elt des 
Po s zu fnen.

CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

3206 
Piero Fornasetti, Zeitungsständer «Mongolfiere»
(1 13 Mailand 1 )
Fornasetti Mailand, 1 50er ahre. Messing, Schichtholz. 

ithogra hierter Dekor, cr meweiss auf schwarz. Pa ier-
etikett. 42,5 1 3 ,5 cm.
- Alters- und Gebrauchss uren.

CHF 900 / 1'400    EUR 950 / 1'470

3247 
Stehleuchte «Capiz»

ausch Beleuchtung, Deutschland, 1 70er ahre. am en-
schirm aus blütenf rmig, mit Metalldraht zusammen-
gefügten Perlmutt lättchen ( a iz-Muscheln). Sockel 
aus gebürstetem Stahl. 1-strahlig ( 27). Funktionstüch-
tig.  1 4 cm.
- Alters- und Gebrauchss uren. Kleine Fehlstellen.

CHF 400 / 800    EUR 420 / 840
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3226 
Paolo Venini, Vase «Inciso, Modell 4807»
(Mailand 1 5 1 5  enedig)

ntwurf um 1 5  für enini & ., Murano. Farbloses 
Glas, grün und blau unterfangen. orizontale inien-
gravur. Im Stand signiert venini murano I A IA  ( tz-
stem el, 3-zeilig).  20 cm.
- eichte Alters- und Gebrauchss uren.

Provenienz
- Schweizer Privatsammlung.

iteratur
- Anna enini Diaz de Santillana, enini atalogue ai-
sonn  1 21 1 , S.2 2 (Modell).

CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

3256 
Ivan Baj, Vase
(Italien 1 57)
Arcade Italien, um 2001. imitierte dition. Gelbes 
Glas mit geschli fenem i endekor. Im Stand signiert 
 A AD  I AN BA  300 71 I A  (graviert) und Klebe-
etikett.  20 cm.
- Minimale Alters- und Gebrauchss uren.

CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

3242 
Ermanno Toso (zugeschrieben), Vase «Murrina spirali»
(1 03 Murano 1 73)

ntwurf um 1 0 für Fratelli oso, Murano. Farbloses, 
tannengrünes und olivgrünes Glas. nbezeichnet. 
D 15 cm,  13 cm.
- eichte Alters- und Gebrauchss uren.

Provenienz
- Schweizer Privatsammlung.

CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260

3244 
Archimede Seguso, 1 Paar Vasen «Sommerso»
(1 0  Murano 1 )

ntwurf um 1 0 für etreria Archimede Seguso, 
 Mu rano. Farbloses Glas, grün und blau unterfangen. 
Z lindrischer, dickwandiger Gefässk r er. Im Stand sig-
niert Archimede Seguso murano  (graviert).  21,5 cm 
bzw. 2  cm.
- eichte Alters- und Gebrauchss uren.

CHF 1'800 / 3'200    EUR 1'890 / 3'370
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Fragen beantwortet Ihnen gerne

Franco Tollarzo
41 43 3  70 2 

tollarzo.franco@schulerauktionen.ch
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Weine, Whisky und Spirituosen

3383 
Cognac Hennessy
Black wood Bo . Abgefüllt aus ognac von 40 bis 200 ah-
re alt. Nummerierte Baccarat Flasche. 1 Flasche.

CHF 2'000 / 3'500    EUR 2'110 / 3'680

3384 
Kentucky Bourbon
I. . ar er. 1 5  bottled 1 1. Orig. arton. 1 Flasche.

CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

3385 
Armagnac

ors dAge. . de Maillac. Nummeriert 13 03344. Orig. 
olzkiste. 1 Flasche.

CHF 140 / 200    EUR 150 / 210
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3356 
Chateau D'Yquem
1 54. ur Saluces. 1er ru Sauternes. 1 Flasche.

CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

3355 
Chateau Guiraud
1 52. 1er ru Sauternes. 1 Flasche.

CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

3322 
Barolo
1 7 . Monfortino, iserva S eciale. Giacomo onterno. 
1 Flasche.

CHF 650 / 1'000    EUR 680 / 1'050

3342 
Chateau Palmer
1 2. 3 me ru Margau . 1 Flasche.

CHF 200 / 300    EUR 210 / 320
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3352 
Chateau Haut Brion
1 7. 1er ru. Pessac- eognan. olzkiste. 1 Flasche.

CHF 280 / 400    EUR 290 / 420

3353 
Chateau Haut Brion
1 0. 1er ru. Pessac- ognan. 3 Flaschen.

CHF 1'800 / 3'000    EUR 1'890 / 3'160

3318 
Brunello di Montalcino
1 5. enuta Gre o. Biondi Santi. 2 Flaschen.

CHF 300 / 400    EUR 320 / 420



Fragen beantwortet Ihnen gerne

Michael Blum
41 43 3  70 1 

moebel@schulerauktionen.ch
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Möbel, Spiegel, Leuchter

3439 
Sehr seltene frühe Kommode
Frühbarock ca. 1730. interthur. Nussbaum, Ahorn, 
Birkenmaser. Meister des Schultheiss-Steiner- isches. 
Dreischübiger Kor us mit geschwei ter Front auf aus-
geschnittenem Fussgestell. ierseitig mit kartuschen-
f rmigen Feldern furniert. Die Felder mit mosaikartiger 
Marketerie in Form von geln und loralen Dekor ein-
gelegt. Original Beschläge mit estvergoldung. Museale 

ualität. 125 3 cm.

Provenienz
Aus altem Schweizer Besitz

CHF 8'000 / 12'000    EUR 8'420 / 12'630

3410 
Gueridon

ouis  1 1 . h. Palisander, osenholz, Ahorn. Ovales 
einschübiges Gestell auf hohen geschwei ten Beinen. 
Platte und ablar mit Musikinstrumenten- Dekor intar-
siert. Guter Zustand. 4 31 72 cm.

CHF 300 / 600    EUR 320 / 630
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3424 
Trois-Corps
Barock ca. 1750. Nussbaum, P laumenholz, Ahorn. Drei-
schübiger Kommodenteil mit geschwei ter Front auf 
gedrückten Kugelfüssen. Geschrägte Schreib latte vor 
mehrschübigen Innenausbau. Mehrschübigem Aufsatz 
mit zentraler üre. Dreiseitig gefeldert furniert. Ge-
brauchss uren. 103 54 1 1 cm.

CHF 900 / 1'800    EUR 950 / 1'890

3413 
Ein Paar Fauteuils

estauration ca. 1 30. Nussbaum. ra ezf rmiges Ge-
stell auf säbelf rmigen Beinen mit schneckenf rmigen 
Armlehnen. Ge olstert  Bezug eiss. Guter Zustand. 
5 5  cm.

CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

3403 
Ein Paar Fauteuils
Biedermeier ca. 1 20. Nussbaum. ra ezf rmiges Gestell 
auf hohen Beinen. ückenlehne mit breitem Schulter-
brett und beschnitztem Mittelbrett. Ge olstert  Bezug 
Grün-Beige gestrei t. Guter Zustand. 0 52  cm.

CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

3440 
Kommode

ouis I ca. 1770. Nussbaum, Ahorn, benholz. Drei-
schübiger Kor us auf konischen Beinen. ierseitig 
 gefeldert furniert. Front mit asendekor intarsiert. Ge-
brauchss uren. 11 0 5 cm.

CHF 700 / 1'400    EUR 740 / 1'470
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3411 
Damenbureau

ouis  ca. 1750. Frankreich. Nussbaum, Palisander, 
P laume. Zweischübiger Kor us auf hohen geschweif-
ten Beinen. Geschrägte Schreib latte vor mehrschü-
bigem Innenausbau mit Bibelfach. ierseitig gefeldert 
furniert. Gebrauchss uren. 7 5  cm.

CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

3432 
Kommode
Barock ca. 1750. Nussbaum. Dreischübiger Kor us mit 
geschwei ter Front. ierseitig gefeldert furniert. Ge-
brauchss uren. 123 3 cm.

CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

3444 
Damenbüreau

ouis  ca. 1750. Frankreich. Palisander, urzelholz. 
Zweischübiger Kor us auf hohen geschwei ten Beinen. 
Geschrägte Schreib latte vor mehrschübigem Innen-
ausbau. Front mit geometrischem Dekor intarsiert.
Gebrauchss uren. 7 50  cm.

CHF 2'500 / 5'000    EUR 2'630 / 5'260

3451 
Ein Paar Fauteuils

m ire-Stil 1 20. h. Mahagoni. albrundes Gestell auf 
konischen Beinen. Front mit reichem Bronzen beschlag 
versehen. Ge olstert  Bezug Blau. Guter Zustand. 

75 104 cm.

CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470
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Fragen beantwortet Ihnen gerne

Simon Ettlin
41 43 3  70 3  

ettlin.simon@schulerauktionen.ch

Grossuhren

3500 
Astronomische Eisenuhr
17. h. und s äter. isengehäuse mit seitlichen ürchen. 
Bogenf rmiger, ornamental durchbrochner Au bau 
mit zwei übereinander gestellten Bronzeglocken. Pol -
chrome, figürliche und ornamentale Bemalung, zum 

eil auf Goldgrund. Grosses Zi ferblatt mit astronomi-
schen  Anzeigen, ierkreis und Mond hase. Darunter 
zwei kleine Zi ferblätter mit Anzeige der Stunden und 

iertelstunden. Feines isenwerk in Pfeilerbauweise mit 
Gewichtaufzug, S indelhemmung und kurzem inter-

endel. iertelstundenschlag auf zwei Glocken. Gang-
fähig.  4  cm.
- eichte Alterss uren und rgänzungen. Zu revidieren.

Provenienz
- Privatsammlung Zürich.

CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

3503 
Eisenuhr
Süddeutschland, in der Art des 1 . h. undes, o fenes 
Gehäuse in Pfeilerbauweise. Filigraner, fein geschmie-
deter Au bau mit gotisierendem Masswerk und einge-
mitteter Bronzeglocke. Frontales Zi ferblatt mit r mi-
schen Zahlen auf Goldgrund. in isenzeiger. Feines, 
geschmiedetes isenwerk mit Gewichtaufzug und ad-
unruh. albstundenschlag auf Glocke mit zwei seitli-
chen Schlaghämmern. Gangfähig.  4  cm.
- Alters uren und rgänzungen. Zu revidieren.

Provenienz
- Privatsammlung Zürich.

CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210



Beachten Sie auch unsere blaue Auktion:  
Online-Versteigerung  am Montag, 11. Dez. 2023  
ab 10.00 Uhr auf  www.invaluable.com oder über 
unsere Webseite Rubrik Katalog / Live Auktion. 

Blaue Auktion am 11. Dezember



Durch Abgabe eines Gebotes erklärt sich jeder Bieter mit den Auktionsbedingungen einverstanden. 

Alle Objekte einer Auktion können vorgängig während der Ausstellung besichtigt werden. Wir weisen ausdrücklich auf die   

Auktionsbedingungen, im S eziellen auf die Punkte  und a hin.

Alle Objekte sind auf unserer Webseite abgebildet und beschrieben.

Sämtliche Auktionsgegenstände mit einem Schätzwert von mindestens F 2 000 werden vor der ersteigerung mit der Daten-

bank von The Art Loss Register abgeglichen.

Zuzüglich zum Zuschlag ist vom Ersteigerer ein Aufgeld zu entrichten: 

bis F 10 000.–  23 % (zzgl. MWST)
ab F 10 001.–  20 % (zzgl. MWST)
bis F 50 000.–  20 % (zzgl. MWST)
ab F 50 001.–  16 % (zzgl. MWST)

Die angegebenen %-Sätze beziehen sich auf den Zuschlag für jedes einzelne Objekt und gelten auch für Internetgebote. Auf 

das Aufgeld hat der Käufer die MWST zu bezahlen. Dieses Aufgeld gilt sowohl für Händler wie auch Private. 

Alle mit  bezeichneten Objekte sind vollumfänglich mehrwertsteuer lichtig, d.h. bei diesen Objekten wird die M S  auf den 
Zuschlagspreis plus Aufgeld berechnet. 

Die Bezahlung kann per Banküberweisung, mittels EC- und PC-Karte sowie bar in Schweizer Franken oder Euro getätigt werden. 

Kreditkarten und Pa al auf Anfrage (zusätzliche 4 % Gebühren).

Aus Sicherheits- und rans arenzgründen müssen echnungsbeträge über F 10 000.  mittels Banküberweisung beglichen 
werden.

Käufe, welche innert zwei ochen nach Auktionsschluss nicht abgeholt wurden, müssen aus Platzgründen ohne oranmel-
dung auf Kosten der Käufer ( F 5. Objekt ag) bei der rans ortfirma Seiler (Brauerstrasse 55, 004 Zürich,  41 44 242 1  1 ) 
eingelagert werden.

ersandau träge werden von unserem zuverlässigen Partner, A S, ausgführt. Bitte beachten Sie, dass bei internationalen Sen-

dungen die Einfuhrsteuern (MWST) und -abgaben des Empfängerlandes zusätzlich anfallen und zu Lasten des Empfängers 

gehen. Für alle Fragen rund um den ersand nehmen Sie bitte direkt Kontakt auf mit  info@a-v-s.com oder 41 44 741 33 00.

Durch Abgabe eines Gebotes erklärt sich jeder Bieter mit den Auktionsbedingungen einverstanden. Schuler Auktionen  

unbekannte Bieter aus dem Ausland sind gehalten, eine Kopie des Passes und Referenzen von anderen Auktionshäusern  

vorzulegen. ine De otzahlung von bis zu F 10 000.  sowie die Ko ie einer Kreditkarte k nnen verlangt werden.

Gebote unter dem unteren Schätzpreis werden nicht akzeptiert.

Es gibt zahlreiche Möglichkeiten, an der Auktion teilzunehmen und ein Gebot abzugeben:

Pers nlich im Auktionssaal  Für die Katalognummern 1  4  m glich

elefonisches mitbieten  ir rufen Sie für die gewünschten Auktionslose an. egistrierung mindestens 24h vor Beginn der  
Auktion. Für die Katalognummern 1  4  m glich.

Schri tliches Ma imalgebot  ir führen Ihr Gebot während der Auktion interessewahrend für Sie aus. Abgabe mittels vollstän-

dig ausgefülltem und unterschriebenem Bieterformular bis 24 h vor der Auktion er Post, Fa , mail oder ers nlich. Für alle 
Katalognummern möglich.

Online  Sie k nnen auf diversen Plattformen zeitgleich mit der Auktion live mitbieten oder vorab ein Ma imalgebot latzieren. 
Bitte registrieren Sie sich frühzeitig.

www.invaluable.com:  Für alle Katalognummern möglich.

www.lot-tissimo.com  Für die Katalognummern 1  4  m glich.
www.the-saleroom.com  Für die Katalognummern 1  4  m glich.
www.drouot.com  Für die Katalognummern 1  4  m glich.

Direkt bei Schuler Auktionen abgegebene schri tliche Gebote werden gegenüber gleich hohen schri tlichen Internetgeboten 
bevorzugt.

Aufgeld-Parität: Das Käufer-Aufgeld ist für alle Bietkanäle gleich.
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Wie bietenInformationen für Käufer
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Sie m chten etwas für die Auktion einliefern, brauchen ilfe bei der Au teilung und Abwicklung eines Nachlasses oder  
wünschen einfach eine Auskun t

Der Ablauf ist unkompliziert und schnell:

1. Kontakt aufnehmen - Fotos senden oder anrufen

2. Beurteilung durch unsere erten - Schätzung und Konditionen

3. rans ort - durch Schuler Auktionen organisiert, zu asten des inlieferers

4. ertrag unterzeichnen

5. Auktionsabrechnung erhalten

. Auszahlung des Auktionserl ses

122

Wir übernehmen Einzelobjekte, Sammlungen und Nachlässe. Sorgfältige Behandlung und pünktliche Auszahlung innert acht  
ochen sind selbstverständlich. ir erheben eine Kommission von bis zu 23  (zzgl. M S ).

Wir tätigen bereits Annahmen für unsere kommenden Auktionen. Rufen Sie uns an oder nutzen Sie die Gelegenheit, uns  
während der Ausstellungstage in Zürich Wollishofen direkt anzusprechen. Ausserdem stehen wir Ihnen für kostenlose Kunst-
beratungen und Schätzungen an folgenden agen zur erfügung

Bitte konsultieren Sie unsere Webseite für allfällige, kurzfristige Änderungen.

Auktionstermine

Beratung, Einlieferung

Vevey
Dienstag, 1 . anuar 2024

tel des rois ouronnes 
ermine nach ereinbarung 

Lugano
Mittwoch, 17. anuar 2024

otel illa astagnola
ermine nach ereinbarung

Locarno
Donnerstag, 1 . anuar 2024
Kundenbesuche auf Anfrage 

Basel
Donnerstag, 25. anuar 2024

estaurant Schützenhaus
ermine nach ereinbarung

Zürich
Dienstag, 30. anuar 2024
Schuler Auktionen
10 00  17 00 hr 

Bern
Mittwoch, 31. anuar 2024

otel Kursaal Bern
ermine nach ereinbarung

März 2024
inlieferungsschluss 2. Februar 2024

Ausstellung . – 12. März 2024
Auktion 172 14. und 1 . – 20. März 2024

Juni 2024
inlieferungsschluss 2 . Aril 2024

Ausstellung 31. Mai – 4. uni 2024
Auktion 173 . und 10. – 12. uni 2024

September 2024
inlieferungsschluss 2. August 2024

Ausstellung . – 10. Se tember 2024
Auktion 174 12. und 1 . – 1 . Se tember 2024

Dezember 2024
inlieferungsschluss 25. Oktober 2024

Ausstellung 2 . November – 3. Dezember 2024
Auktion 175  5. und . – 11. Dezember 2024

nderungen vorbehalten.

Einfach versteigern



Der unterzeichnende Auftraggeber und Einlieferer erteilt der Schuler Auktionen AG den Auftrag, die aufgeführten Objekte 
für seine Rechnung zu versteigern.

1.
Der Verkauf erfolgt an den Meistbietenden. Es erfolgen keine Zuschläge unter der unteren Schätzung. Auf Wunsch und nach 
Absprache können Mindestpreise (Limiten) vereinbart  werden. Der Ausruf beginnt grundsätzlich bei der unteren Schätzung. 
Es wird festgehalten, dass der Kunde mit der Einlieferung seiner Objekte die Absicht bekundet, diese Objekte in einer Auktion 
veräussern zu wollen. Deshalb hat der Einlieferer für die entstandenen Aufwände aufzukommen, falls er seine Objekte nach  
Absprache der Schätzung unzeitig aus der Auktion zurückzieht. Dieser Sachverhalt ist gegeben, sobald dem Auktionshaus  
Kosten im Zusammenhang mit der Katalogherstellung (Gutachten- und Fotokosten, Schätzungshonorare etc.) für die jeweiligen 
zurückgezogenen Objekte entstanden sind.

2.
Von den einzelnen erzielten Zuschlägen erhebt die Schuler Auktionen AG eine Kommission von:

Zuschläge bis F 500.  23   (zzgl. MWST) 

Zuschläge von F 501.  bis 10 000.  20   (zzgl. MWST) 

Zuschläge von F 10 001.  bis 50 000.  18   (zzgl. MWST) 

Zuschläge ab F 50 001.  16   (zzgl. MWST)

Der Einlieferer hat auf alle von Schuler Auktionen erbrachten Leistungen ausser auf den Zuschlag die MWST zu entrichten.

3.
Alle in einer Auktion angebotenen Objekte werden fotografiert und für die Präsentation im Internet au bereitet. Dem inlieferer 
wird dafür F 20.  pro verkauftem Ob ekt berechnet.

4.
Die Objekte werden gegen inbruch, Feuer, asser, Diebstahl und Beschädigung versichert. Der Prämienbeitrag für den in-
lieferer beträgt 1,7 % der oberen Schätzung. Nicht versichert sind Objekte, die für die Auktion nicht geeignet sind (nfA).

5.
Die Schuler Auktionen AG ist berechtigt,  Objekte nach ihrer ahl nur online und auf dem schri tlichen ege anzubieten 
(«Blaue Auktion»).

6.
Zeitig erfolgte Schätzungsabs rachen sind für beide Kontrahenten ver lichtend. Nachträglich vom inlieferer verlangte  

imiten sind kosten lichtig ( ückkauf  3   von der imite) für den Fall, dass das Objekt an der Auktion deswegen nicht verkau t 
wird.

7.
Der Versteigerer ist berechtigt, bei Nichtverkauf an der Auktion nachträglich zum Ausrufpreis oder zu den vereinbarten Limit- 
preisen zu verkaufen.

8.
Der Einlieferer ist dafür verantwortlich, dass die Objekte der Schuler Auktionen AG rechtzeitig zur Verfügung gestellt werden. 
Die diesbezüglichen rans ortkosten, auch für einen allfälligen ücktrans ort, gehen zu  asten des inlieferers. Im Falle einer 

ückführung der Objekte durch ein beau tragtes nternehmen (Post Bahn oder rans ortfirma), wird ausdrücklich auf deren 
firmeneigene rans ortha tungsbestimmungen verwiesen. ine a tung der Schuler Auktionen AG für er ackung und rans-
port wird ausgeschlossen.

9.
Die Schuler Auktionen AG begleicht die Abrechnung acht Wochen nach Auktionsschluss. Der Abrechnungsbetrag wird aus- 
schliesslich per Banküberweisung ausbezahlt. Auf Wunsch kann eine Barauszahlung gegen Voranmeldung erfolgen. Falls 
der Ersteigerer innerhalb der Achtwochenfrist noch nicht bezahlt hat, wird einstweilen unter Zurückstellung des Abrechnungs- 
betrages für die Zeit der intreibung der Schuld diese  Auszahlung sistiert. Bei definitiv erfolgloser intreibung der Schuld steht 
dem inlieferer zur ahl das Objekt kostenlos zurückzunehmen oder in einer folgenden Auktion erneut anzubieten. In diesem 
Fall berechnet die Schuler Auktionen AG eine reduzierte Kommission von 10 % und verzichtet auf alle weiteren Nebenkosten. 
Die Schuler Auktionen AG hat das echt, ein Guthaben gegenüber dem inlieferer zu verrechnen.

10.
irca 2 ochen nach Auktionsschluss erhält der inlieferer zu seiner Orientierung eine rovisorische Abrechnung (ohne  

Gewähr während der Inkassofrist). Objekte über F 200.  Nach rhalt der rovisorischen Abrechnung und ohne weiteren  
Bericht seinerseits, erklärt sich der inlieferer einverstanden, alle etouren mit einem urs rünglichen Schätzungsbetrag über 

F 200.  in einer folgenden Auktion zur halben Schätzung, unlimitiert nochmals anzubieten. in dritter ersuch ist ausge-
schlossen. om inlieferer zurückverlangte oder seitens der Schuler Auktionen AG zurückgewiesene etouren müssen innert 
2 ochen nach rhalt der rovisorischen Abrechnung abgeholt werden. Nach Ablauf dieser Frist werden diese etouren ohne 
weitere Mitteilung einer karitativen Organisation übergeben. Objekte unter F 200.  Objekte mit einem Schätzwert unter 

F 200. , welche im ersten Gang nicht verkau t wurden, müssen innert 2 ochen nach rhalt der rovisorischen Abrechnung 
abgeholt sein. Nach Ablauf dieser Frist werden diese etouren ohne weitere Mitteilung einer karitativen Organisation über-
geben.

11.
Der inlieferer übernimmt die a tung für die von ihm gemachten Angaben über erkun t, Alter und chtheit der Objekte.  

r übernimmt allfällige nkosten für ben tigte ertisen und chtheitsabklärungen.

12.
Der Einlieferer bestätigt, dass die eingelieferten Objekte legal in die Schweiz eingeführt wurden und dass er über diese Objekte 
verfügungsberechtigt ist (Kulturgütertransfergesetz).

13.
Für administrative und ostalische nkosten wird dem inlieferer, je nach Aufwand, ein  Pauschalbetrag von F 70.  bis  

F 200.  berechnet.

14.
Diese Konditionen sind integrierender  Bestandteil des Auktionsvertrages sowie der nachfolgenden provisorischen und  
definitiven Abrechnungen und ersetzen alle allfälligen früheren Abmachungen, wie ieferscheine, uittungen und erträge.

15.
Anwendbar ist ausschliesslich Schweizerisches Recht. Als Gerichtsstand wird für beide Parteien ausdrücklich Zürich vereinbart.
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Einliefererkonditionen



Le mandant, soussigné et autorisé à disposer des objets, donne à la Schuler Auktionen AG le mandat de vendre en son nom  
et pour son compte les objets énumérés.

1.
adjudication se fait au lus o frant. Aucune adjudication nest e ectu e en dessous de l estimation inf rieure. Il est ossible, sur 

demande, de convenir d un ri  minimum (limite). annonce commence en rinci e  l estimation inf rieure.Il est convenu que 
le client d clare, avec la livraison de ses objets, qu il souhaite vendre lesdits objets dans l une des ventes de la Schuler Auktionen 
AG. Il sera ar cons quent er u un d fraiement our tout objet ino ortun ment retir  de la vente, ceci d s l instant o , our 
les objets corres ondants, des frais en ra ort avec la roduction du catalogue ont t  engag s (e ertises, illustrations, esti-
mations, etc.).

2.
Sur le montant de l adjudication, la Schuler Auktionen AG r l ve une commission de

jusqu   F 500.  23   (TVA non incluse)

d s F 501.   10 000.  20   (TVA non incluse)

d s F 10 001.   50 000.  18   (TVA non incluse)

d s F 50 001.  16   (TVA non incluse)

e ourcentage de la commission se r f re au ri  atteint our chaque objet adjug . e mandant doit, en sus de la commission 
et tous les autres frais sauf l adjudication, s acquitter de la A.

3.
ous les objets offerts dans une vente sont hotogra hi s et r ar s our la r sentation en ligne. es frais sont  

F 20.  par objet vendu.

4.
es objets sont assur s contre l e raction, le vol, le feu et l eau au  frais du mandant et our une rime d assurance de 1,7 % du  
ri  de l estimation su rieure. es objets qui ne sont as retenus our la vente, ne sont as couverts ar l assurance (nfA).

5.
e commissaire- riseur est autoris   o frir les objets de son choi  en vente au  ench res en ligne et ar crit ( vente bleue ).

6.
ne convention d estimation faite dans les tem s r glementaires est contraignante our les deu  arties. orsque le mandant 

im ose ult rieurement  la Schuler Auktionen AG une limite qui n tait as convenue d s le d art, il boni era  la Schuler  
Auktionen AG 3   du ri  de r serve en cas de non vente de l objet comme frais de rachat.

7.
a Schuler Auktionen AG est habilit e  vendre de gr   gr  les objets qui nauraient as t  vendus lors de la vente au  ench res.

8.
Il a artient au mandant de mettre les objets  la dis osition de la Schuler Auktionen AG en tem s utile. es frais de trans ort  
a rents, de m me que les frais ventuels de retour des objets non vendus, sont  la charge du mandant. Au cas o  le retour des 

objets s e ectue au travers d une entre rise mandat e (Poste, chemins de fer ou entre rise s cialis e dans le trans ort), le trans-
ort sera fait au  conditions et sous la seule res onsabilit  de l entre rise mandat e. a res onsabilit  de la Schuler Auktionen 

AG est d s lors e clue.

9.
a Schuler Auktionen AG s engage  r gler le d com te  semaines a r s la  n de la vente au  ench res. e montant du d com -

te est e clusivement a  ar transfert bancaire. Il est ossible sur demande faite  l avance d e ectuer le aiement en es ces 
(cash). Si l acqu reur na as r gl  sa facture dans ce d lai de huit semaines, le aiement au  mandant sera sus endu le tem s 
d encaisser cette dette. n cas d im ossibilit  d  nitive de recouvrir la dette, le mandant a la ossibilit  de re rendre l objet sans 
frais ou de le ro oser our une rochaine vente. Dans ce cas, la Schuler Auktionen AG octroiera une commission e ce tionnelle 
de 10   et renoncera  tous les frais anne es. a Schuler Auktionen AG a le droit de asser en com te un solde cr diteur envers 
le mandataire.

10.
nviron 2 semaines a r s la vente, le mandant re oit our son information un d com te rovisoire (sans garantie durant le 

d lai d encaissement). Objets de lus de F 200.  A r s r ce tion du d com te  nal et sans annonce contraire de sa art, 
le mandant se d clare d accord de remettre en vente les objets non vendus our autant que ceu -ci aient eu,  l origine, une 
esti- mation de lus de F 200. . a remise en vente se fera  la moiti  de lestimation r c dente. ne troisi me mise en vente 
est e clue. es objets re ris ar le mandant ou non acce t s ar la Schuler Auktionen AG doivent tre retir s dans un d lai  de 
2 semaines a r s r ce tion du d com te rovisoire. Pass  ce d lai, ces objets seront transmis sans autre communication  une 
organisation caritative. Objets de moins de F 200.  les objets dont l estimation a t   e en dessous de F 200.  et qui 
nauraient as t  vendus une remi re fois doivent tre re ris ar le mandant dans un d lai de 2 semaines a r s r ce tion du 
d com te rovisoire. Pass  ce d lai, ces objets seront transmis sans autre communication  une organisation  caritative.

11.
e mandant assume une leine et enti re res onsabilit  en ce qui concerne les indications qu il a donn  au sujet de la rove-

nance, de l ge et de l authenticit  des objets. n outre, il assume les frais ventuels our des e ertises n cessaires et des certi 
cats d authenticit .

12.
e mandant con rme que les objets livr s ont t  im ort s l galement en Suisse et qu il oss de le droit d en dis oser ( oi sur le 
ransfert des Biens ulturels).

13.
n montant forfaitaire sera d bit  au mandant our frais administratifs et ostau . e montant, calcul  en fonction du travail 

engag  ar la Schuler Auktionen AG (d lacement, taille de l inventaire...) sera au minimum de F 70. , mais au ma imum 
de F 200. .

14.
es conditions font artie int grante du contrat de vente au  ench res ainsi que des d com tes rovisoire et d  nitif et annule 

toute autre forme ventuelle d accords ant rieurs tels que bulletins de livraison, quittances et contrats.

15.
Le droit suisse est exclusivement applicable. Les parties conviennent exclusivement du for juridique de Zurich.
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Conditions de livraison



The undersigned client and consignor commissions Schuler Auktionen AG to auction the listed objects for his account.

1.
The objects are sold to the highest bidder. No adjudications shall be made below the lower estimate. On request, minimum 
prices (reserve prices) can be agreed upon. Generally, the opening bid is no higher than the lower estimate. By consigning his  
objects, the customer declares his intention to sell these at an auction. For this reason, the consignor bears the expenses  
incurred b  the auctioneer if, a ter agreement on the estimate, he should untimel  withdraw the objects from the auction. his 
circumstance arises as soon as the auction house incurs costs arising from the production of the catalogue (assessment by an 
expert, images, appraisal fee etc.) for the withdrawn objects.

2.
On the hammer prices attained by each object, Schuler Auktionen AG charges a commission according as stated below: 

ammer rices u  to F 500.  23   (plus VAT)

ammer rices from F 501.  to 10 000.  20   (plus VAT)

ammer rices from F 10 001.  to 50 000.  18   (plus VAT)

ammer rices from F 50 001.  16   (plus VAT)

The consignor has to pay VAT on the commission and every other fee except for the hammer price.

3.
All items offered in an auction are photographed, edited and processed for online presentation. The auctioneer charges  

F 20.  per sold lot. 

4.
he objects are insured against burglar , fire, water, the t and damage. he insurance remium amounts to 1,7 % of the upper  

estimate. Objects unsuitable for auction are not insured (nfA).

5.
Schuler Auktionen AG are entitled to o fer objects of their choice for online and written auctions onl  ( Blue Numbers Auction ).

6.
Early agreements on estimates are binding for both parties. Reserve prices subsequently requested by the consignor are subject 
to a charge (redem tion  3 % of the reserve prices) in case the item is not sold at the auction for this reason.

7.
The auctioneer is entitled to sell unsold objects at a later time at the agreed reserve prices.

8.
The consignor is responsible for putting the objects at the disposal of Schuler Auktionen AG in time. The related transport costs, 
also for a possible return transport, are at the expense of the consignor. Should an enterprise be  entrusted with returning the 
objects (Post/ railway or shipping company), then the latter bears the carrier responsibility. Schuler Auktionen AG expressly 
declines any liability arising from packaging or transport.

9.
Schuler Auktionen AG settles the account eight weeks a ter the auction. he amount of the settlement is aid e clusivel  b  
bank transfer. On request, the amount can also be aid in cash a ter advance noti cation. If the successful bidder has not aid 
within the time limit of eight weeks, this payment is suspended for the duration of the debt collection. Should the debt col-
lection be unsuccessful, the consignor can choose between taking the object back without cost and o ering it again at one of the 
following auctions. In the latter case, Schuler Auktionen AG onl  charges a reduced commission of 10 % and waives all further 
accessory charges. Schuler Auktionen AG is entitled to compensate any outstanding bill with the supplier.

10.
A ro imatel  2 weeks a ter closure of the auction, the consignor receives a rovisional statement for his information (without 
engage- ment during collecting time). Objects over F 200.  a ter recei t of the rovisional statement and without news from 
the consignor, the latter agrees to o fer again all returns with an original estimate higher than F 200.  in a later auction for 
half the estimate without reserve prices. A third attempt is excluded. Returns reclaimed by the consignor or rejected by Schuler 
Auktionen AG must be collected within two weeks a ter recei t of the rovisional statement. A ter this time, these returns are 
handed to a charit  organisation without further notice. Objects under F 200.  Objects with an estimate lower than F 
200.  that were not sold the  first time round must be collected within two weeks a ter recei t of the rovisional statement. 
A ter this time, these returns are handed to a charit  organisation without further notice.

11.
The consignor is liable for the indications given about origin, age and authenticity of the objects. He assumes possible expenses 
for necessary appraising and authenticity investigations.

12.
he consignor confirms that the consigned items were legall  im orted in Switzerland and that he has the right of dis osal ( aw 

on the transfer of cultural goods).

13.
For administrative and ostal e enses, the auctioneer charges a lum  sum amounting from F 70.  to F 200.  de ending 
on the costs.

14.
These conditions are an integral art of the auction listing agreement, of the subsequent rovisional and final statements and 
replace any earlier agreements such as consignment bills, receipts and contracts.

15.
All business relations with Schuler Auktionen AG are exclusively sub ect to Swiss Law. The parties expressly agree on Zurich 
as the place of urisdiction.
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Consignment conditions



 131130

Geschäftsleitung, 
Auktionator, Administration

Michael Abegg
 41 43 3  70 21

abegg.michael@schulerauktionen.ch

Stv. Geschäftsleitung,
Administration

Mogi Munkhchimeg
 41 43 3  70 20

e.mogi@schulerauktionen.ch

Acquisitions, Représentation en  
Suisse romande

Caroline Delessert
 41 7  43 0 77

delessert.caroline@schulerauktionen.ch

Koordination Akquisition

Marcel Durschei
 41 43 3  70 3

durschei.marcel@schulerauktionen.ch

Administration

Akquisition

Del. Verwaltungsrat, Akquisition,
Historische Waffen

Philippe Schuler
 41 43 3  70 10

schuler.philippe@schulerauktionen.ch

Auktionator, Akquisition

Antoine Schuler
 41 43 3  70 51

schuler.antoine@schulerauktionen.ch

Akquisition, Grossuhren

Simon Ettlin
 41 43 3  70 3

ettlin.simon@schulerauktionen.ch

Geschäftsleitung

Administration

Franziska Kn li
 41 43 3  70 24

knoe li.franziska schulerauktionen.ch

Administration

Marius Zgraggen
 41 43 3  70 23

zgraggen.marius@schulerauktionen.ch

Kontakte
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Silber, Objets de Vertu

Monika Purtschert

 41 43 3  70 33
purtschert.monika@schulerauktionen.ch

Tischkultur, Accessoires de mode,
Dekoration und Einrichtung

Olga Schütz

 41 43 3  70 43
schuetz.olga@schulerauktionen.ch

Schmuck

Astrid Bosshard

 41 43 3  70 5
bosshard.astrid@schulerauktionen.ch

Schmuck, Taschen- und Armbanduhren

Giuseppina Campigotto

 41 43 3  70 4
campigotto.giuseppina@schulerauktionen.ch

Asiatica

Ayumi Frei Kagitani

 41 43 3  70 34
frei.ayumi@schulerauktionen.ch

Asiatica, Antiken

Kathrin Wolf - Ambrosetti

 41 43 3  70 52
wolf.kathrin@schulerauktionen.ch

Fotogra e 

Teppiche

Philippe Köchli

 41 43 3  70 0
teppich@schulerauktionen.ch

Möbel, Spiegel, Leuchter

Michael Blum

 41 43 3  70 1
moebel@schulerauktionen.ch

Sachgebiete

Jugendstil, Art Déco, Vintage Design

Isabel Peyer

 41 43 3  70 37
peyer.isabel@schulerauktionen.ch

Kunsthandwerk 14.–19. Jh., Ikonen, 
Volkskunst, Presse

Sandra Sichler

 41 43 3  70 32
sichler.sandra@schulerauktionen.ch

Weine, Whisky und Spirituosen,  
Möbel, Dekoration und Einrichtung

Franco Tollarzo

 41 43 3  70 2
tollarzo.franco@schulerauktionen.ch

Asiatica, Antiken

Sabrina Fantuzzi

 41 43 3  70 31
fantuzzi.sabrina@schulerauktionen.ch

Historische Waffen

Stefan Mäder

 41 43 3  70 50
wa fen schulerauktionen.ch

Ausstellung, Wareneingang

Thomas Bernhard

 41 43 3  70 0
bernhard.thomas@schulerauktionen.ch

Fotografie, Katalogproduktion

Judith Zocher-Mönch

 41 43 3  70 42
foto@schulerauktionen.ch

Fotografie, Katalogproduktion

Mike Bichsel

 41 43 3  70 42
foto@schulerauktionen.ch

Fotografie, Katalogproduktion

Osama Shakhashiro

 41 43 3  70 42
foto@schulerauktionen.ch

Internationale & Schweizer Kunst

Joanna Baumgartner

 41 43 3  70 41
fineart@schulerauktionen.ch

Internationale & Schweizer Kunst

Nathalie Fayet

 41 43 3  70 35
fineart schulerauktionen.ch

Internationale & Schweizer Kunst

Maya Kubelik

 41 43 3  70 44
fineart@schulerauktionen.ch

Internationale & Schweizer Kunst

Sabrina Stüssi

 41 43 3  70 40
fineart schulerauktionen.ch
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 Chrysanthemen, Farn und Bandelwerk

Das milde S ätsommerwetter lockte die zahlreichen Bieterinnen und Bieter zwar nicht in den Auktionssaal, aber zu einer der 
drei Online-Plattformen, um zeitgleich mit der ive-Auktion an der ersteigerung teilzunehmen. Dass diese immer stärker be-
vorzugte Art des Bietens zu beachtenswerten esultaten führen kann, beweisen die drei folgenden ose. Am ersten Auktions-
tag kam ein 50-teiliges Meissen Ka fee- und afelservice ( ot 20) mit dem seltenen Dekor hr santheme  von einz erner 
(1 70er ahre) zum Ausruf. s fand für 3 000.  Franken eine neue Besitzerin. Den gleichen Zuschlag erhielt die ischleuchte 

Foug re  ( ot 112) vom mile Gall , deren Fuss und Schirm mit feinsten Farnblättern verziert sind. Mehr als das Do elte der 
Schätzung war einem Sammler mit 2 00.  Franken ein teilvergoldeter Deckelhum en ( ot 311) aus Silber wert. Das edle Gefäss 
wurde um 1730 vom Augsburger Silberschmied Franz hristo h Mederle gescha fen, der es mit umlaufend mit Bandelwerk 
gravierte.

 

Cartier und Audemars Piguet

in lorales Motiv diente ebenfalls als orlage für das bezaubernde Brillant- ollier ( ot 20 5) von artier (Paris, Mitte 20. h.) 
Das signierte und nummerierte ollier aus Gelbgold besteht aus einer ielzahl von vierblättrigen Blüten, die mit 5 verschieden 
grossen Brillanten von circa 4.20 ct geschmückt sind. Ausgerufen für 10 000.  Franken, entfachte es ein s annendes Gefecht 
unter internationalen Bietern am elefon und im Saal, bis der ammer bei herausragenden 55 000.  Franken fiel. Nicht weniger 
gross war das Interesse für eine vierteilige viktorianische Korallen-Parure ( ot 2004), die für 7 000.  Franken zurück nach ng-
land ging. in assionierter Saalbieter sicherte sich mit 12 000.  Franken hingegen die aussergew hnliche aschenuhr Grande 

om lication  ( ot 2200), die 1 0  von Audemars Piguet für Gübelin gefertigt wurde. Bei den Armbanduhren war das Modell 
Nautilus  von Patek Phili e ( ot 2233) besonders gefragt. Für den eleganten Zeitmesser mit eissgold-Gehäuse legte ein 

Genfer Sammler 2 000.  Franken aus.

 

Bern, Genf und Luzern

Die Grossuhren-Abteilung konnte mit einem vielseitigen Angebot au trum fen. So wurde die Pendule ( ot 3 04) des Ber-
ner hrmachers ohann lrich aas (tätig 172  bis um 1750) für 000.  Franken zuschlagen. Die hr in sch nem Original-
zustand stellt mit ihrem iertelstunden- arillon eine absolute arität dar. Auf internationale Nachfrage stiess die eiseuhr 

.P.  ancock  ( ot 3 12), die um 1 0 in ondon hergestellt wurde. Das seltene Sammlerstück erzielte mit 12 000.  Franken 
das Sechsfache seines Ausruf reises. Aus einer Zürcher Privatsammlung stammt die Z linder-Musikdose ( ot 574) der Genfer 
Manufaktur Nicole Fr res (um 1 0), die zw lf Melodien s ielt. Das technische Meisterwerk war einem Kenner 3 000.  Fran-
ken wert. Bei den istorischen a fen ist ebenfalls ein einheimisches Stück besonders zu erwähnen. s handelt sich um den 
raren Schweizerdegen ot 1003. Die Kombination des Gefässes (um 1500) mit einer wohl etwas jüngeren Klinge wurde von der 
Gold- und Silberschmieded nastie Bossard in uzern ausgeführt. s ist anzunehmen, dass eine audegenklinge des früheren 
17. ahrhunderts an ein Gefäss montiert wurde, dessen urs rüngliche Klinge beschädigt oder anderweitig unansehnlich ge-
worden war. Diese intergründe waren dem neuen Bewahrer dieses Stückes den angemessenen Preis von 2 400.  Franken wert.  

 

Nachbericht  170. Auktion

574   Zylinder-Musikdose
rgebnis F 3 000

3604   Pendule «Haas à Berne»
rgebnis F 000

2200   Audemars Piguet für Gübelin
rgebnis F 12 000

2065   Cartier Brillant-Collier
rgebnis F 55 000

112   Emile Gallé, Tischleuchte «Fougère» 
rgebnis F 3 000

20   Meissen, Kaf fee- und Tafelservice
rgebnis  F 3 000
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Porträts und Möbel im Kleinformat

Neben andscha tsbildern waren es zwei Porträts im Kleinformat, welche die Sammlerinnen und Sammler faszinierten. Zum 
einen wurde das Bildnis eines ungen mit lockigem aar ( ot 311 ) von Anthon  van D ck (15 1 41) für 1 000.  Franken 
versteigert. Zum anderen ging die Porträtminiatur Damenbildnis  ( ot 202) von Fr d ric Millet (17 1 5 ), einem Schüler 
des bekannten Miniaturisten Isabe , für 3 00.  Franken an einen Sammler im Saal. Auch bei den M beln stiess das kleine For-
mat auf grosses Interesse. Mit einem Zuschlag von 2 000.  Franken realisierte die ouis I- iseuse ( ot 3502) aus Kirschbaum 
und benholz das Zehnfache ihrer a e. Für ein franz sisches ouis -Damenbureau ( ot 3531) aus Palisander mit mehrschü-
bigem Innenausbau bewilligte eine iebhaberin 2 200.  Franken.

 

Schwarzgrund und helles Innenfeld

Aus dem kleinen, aber feinen Angebot an chinesischem Kunsthandwerk stach an der vergangenen Auktion eine Deckeldose 
( ot 154 ) aus Silber und Silberfiligran hervor, die teilweise emailliert, mit Filigran dekoriert und mit zwei adereifen besetzt 
ist. m das aussergew hnliche Objekt aus Schweizer Privatbesitz buhlten Bieterinnen und Bieter am elefon und im Internet. 
Für 400.  Franken ausgerufen, fiel der ammer schliesslich bei 500.  Franken. benfalls aus einer alten Schweizer Sammlung 
stammte das seltene Schwarzgrund- hangka ( ot 152 , ibet, 1 . h.) des Dharma ala, das für 000.  Franken online ersteigert 
wurde. Dargestellt ist der vor einer Berglandscha t stehende, zornvolle Beschützer des Dharmas in wallenden Gewändern, in 
seinen änden Ka ala und Stab haltend, auf seiner Stirn sitzt eine Krone mit fünf Schädeln. om schwarzen Glanzton hebt sich 
auch das Motiv der rotfigurigen K li  ( ot 1 1 , 4. h.v. hr) besonders sch n ab. Den S iegel ziert ein Schwan im Do elkreis, 
Fahne und andung zeigen orbeerzweige. Die antike rinkschale wechselte für 50.  Franken die and. inen Paradiesgarten 
mit blühenden Bäumen und Blütenvariationen auf seinem hellen Innenfeld zeigt indes der Kirman-Bildte ich ( ot 24), der 
um 1 0 in Süd ersien geknü t wurde. Im Zentrum sitzt der Derwisch Nur-Ali-Shah  in einer Moschee. Das edle Stück ging 
für 4 000.  Franken an den chstbietenden.

 

Knallig bunt und poetisch zart

Durch seine andmalereien auf New orker -Bahn- agen und baufälligen Gebäuden wurde ohn rash Matos (geb. 1 1) 
erstmals bekannt und gilt heute als Pionier der Gra fiti-Kunstbewegung. Sein knalliges erk ( ot 31 1) aus dem Nachlass 
von Semiha uber, die den Künstler ers nlich gekannt hatte, konnte für 3 000.  Franken an einen assionierten Sammler 
nach Frankreich verkau t werden. Für iebhaberinnen bunter Farben hielt die Abteilung Accessoires de mode  ein absolutes 
 Must- ave bereit. Die erm s- andtasche Kell  sellier 25  ( ot 2300) aus orangem ildleder liess die erzen der Bieter-
innen h herschlagen. Mit einem Zuschlag von 11 000.  Franken erzielte sie beinahe das ierfache ihres uf reises. Aber auch 

oetisch zarte erke fanden auf guten Anklang, wie beis ielsweise die Gouache ( ot 31 1) von Serge F rat (1 1 1 5 ). Der 
russisch-franz sische Künstler liess sich 1 01 in Paris nieder, wo er bald die Bekanntscha t von Pablo Picasso und Guillaume 
A ollinaire machte. Sein Blatt, das eine Zirkusszene zeigt, ging für 5 000.  Franken an einen elefonbieter. inen ähnlich feinen 
Farbklang erzeugt arlo Scar as ase A fasce, Modell 4540  ( ot 330 ) für enini & . ( ntwurf 1 42). Die leicht irisierte ase 
aus farblosem Glas mit Faden- und Bandaufschmelzungen in ot, Grau und Blau ersteigerte ein Kenner für 10 000.  Franken.

1616   Kylix        
rgebnis F 50

1549   Deckeldose    
rgebnis F 500

3118   Dyck, Anthony van
rgebnis F 1 000

3531   Damenbureau 
rgebnis F 2 200

3309   Carlo Scarpa, Vase «A fasce, Modell 4540»       
rgebnis F 10 000

2300   Hermès, Handtasche «Kelly sellier 25» 
rgebnis F 11000
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